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Uj teher.
Volt idő, nem is olyan régen, mikor 

boldogok voltak a debreceni háztulajdo­
nosok, mikor az adók és terhek tömege 
nem szakadt úgy anyakukba és a pótadó­
nak hírét sem hallották. Ma már, úgy­
szólván rövid pár év alatt megváltozott 
a helyzet és a gondok egész áradata teszi 
jórészükre álmatlanokká még az éjszaká­
kat is.

Néhány év óta, mint a zápor, ömlik 
fejükre a sok statútum és hozza magával 
a gondokat termő terheket. Az egyik szi­
gorú rendelkezést ölel fel s megköveteli a 
házak falának átfestését, a másik a ki­
fele nviló ablakok helyett kiván befele 
nyílókat. Azután jött a nehéz házbéradó, 
tr|ajd a nyűgös csatornázás, az összekötő 
és bevezető csatorna terhe súlyos száza­
sok képében. Főtt a szegény háztulajdo­
nosok feje, honnan teremtik meg mind­
ezekhez a pénzt, mert a szomorú s egyre 
nehezebb gazdasági helyzetben, megany- 
nyi elemi csapás után bizony nagyon 
megdrágult s megnehezült a pénz. A té- 
pelődések komor, fekete felhő-csoporto- 
zata még el sem oszlott, már jött a víz­
vezeték. A bekötés és bevezetés megint 
sok pénzbe került, simán se ment, ron­
tani. bontani, átalakítani kellett miatta. 
Nőtt a számla, mint a dudva, a teher és 
gond pedig sok háztulajdonost jobban 
megviselt a testet-lelket ölő, gyötrő be­
tegségnél.

És mindez sebtiben, gyorsan egymás­
után, villamos erővel, nehogy egy percre

lélekzethez, vagy nyugalomhoz jusson a 
debreceni háztulajdonosok sok gonddal 
küzdő gárdája. Még az első teher után 
a folyton emelkedő kamatot is alig fizette 
be, már jött a második, a harmadik. Mint 
ha bizony a háztulajdonosok minden ter­
het megbirnának s azok gondja, baja vég­
eredményében a szegényebb lakókra is 
ki nem áradna. Mert a sok teher közvetve 
a lakók vállára is rászakad s az egykor 
Eldorádó Debrecen népe igy jut a hét bő 
esztendő után keservesen szűk évekhez.

Már azt hittük, ha nem egyéb, hát a 
nyomasztó pénzügyi helyzet vétót kiált 
s egy kis kíméletet nyújt a közterhektől 
sújtott népre. Megáll a kiadások rohanó 
árja s pár évtized alatt majd csak elosz- 
lik valahogy. Ábránd volt. Mint a gomba, 
nő itt a teher. Tegnap elkönyveltük az 
egyiket, ma már hozzák a másikat.

Uj szabályrendeleti javaslat nyug­
szik a városházán s várja, hogy ráüssék 
a megvalósulás bélyegét. Uj szabályren­
delet uj teherrel a háztulajdonosok ré­
szére. Nem elég van már a vállaikon. — 
jöjjön még az is; végre a közmondás se 
hiába tartja a terhes szekérről, hogy ne 
térne arra még egy villával. Ilát csak rá 
kell rakni s úgy összerogyik, hogy lábra 
nem kelti sem az oktalan spekuláció, sent 
a megfontolás nélkül született jövedelmi
vágy.

Arról van szó. hogy a házak szemet­
jét a rosszul sikerült köztisztasági válla- 
attal kötelesek kihordatni a háztulajdo- 
losok akár tetszik nekik, akár nem. Az 
még csak hagyján, hogy a szemetet ki­

hordják; rendén is van, ha erre rászorít­
ják a közönséget, végre is köztisztasági 
és közegészségi szempontokból mérhetet­
len előnyei vannak. De arra is rászorítani 
a lakosságot, hogy a szemét hordást ne 
maga végeztesse, hanem a köztisztasági 
vállalatnak adózzon miatta, mégis csak 
súlyos kívánság.

Jól tudjuk s bizonyára éppen olyan 
jól tudják az ócska debreceni városházán 
is, milyen nagyszámmal vannak Debre­
cenben gazdák, akik igás jószággal ren­
delkeznek. Miért kell ezeket sok más 
gondjuk, bajuk s terhük mellett azzal is 
sújtani, hogy lovuk-szekerük mellett kü­
lön fizessenek szeméthordásért a város­
nak, igazán nem tudjuk megérteni. Ha 
arra szorítja őket a statútum, hogy gyak­
rabban és büntetés terhe mellett kötele­
sek házaik szemetjét, kivitetni, közegész­
ségi és köztisztasági szempontból helye­
selni tudjuk. Ahogy elismerjük ezt, épp 
úgy nehezményezzük azt a megszorítást, 
amely a köztisztasági vállalatnak adóz­
tatja meg az igás jószággal biró háztulaj­
donosokat.

Ez még nem minden. Most jön a java. 
A városi vállalat válogat a szemétben. 
Nem minden szemetet hord el. Tessék uj 
állásokat létesíteni, fogadjanak a háztu­
lajdonosok szemétrendezőket, akik kél 
részre osztják a házi piszkot. Az egyik 
részt a városi vállalat elviszi, a másik 
részt vitesse ki a házi gazda. Mert abban 
a szemétben, amit a városi vállalat elszál­
lít. jól vigyázzanak, nem szabad sem cse­
répdarabnak, sem kőszénsalaknak s leg-

Legújabb Borsaimé kalapok ekeiénél.
A koldus anya.

Irta: ifj. Széli István.

Tarka -barka tömeg hömpölyög nz utcái. 
A villanyégők izzó fénye napali világosságot 
terjeszt az utca kövezetére. Mosolygó arcok 
surranak el a szemkápráztató kirakatok 
előtt. Emit egymáshoz simuló fiatal pár lib­
ben tova... Még övék az élet...csak a mának 
élnek... Tekintetük nem keres semmi mást 
— mint a hangtalan vallomást: ugyebár 
szeretsz?...Amoda egymáshoz vénhedt öre­
gek lötyögnek, A sok vihart átélt öreg ur 
szemlesütve halad hozza öregedett élete pár­
jával, ki bár némi fájdalmat érez meüglódult 
fogsorai között, de nagy titokban oda pillant 
az Ízlést megnyerő kirakatok egyikére, hol 
csinosabbnál-csinosabb női felöltők es a többi 
kéretik magukat... Aztán ő is lehorgasztja 
fejét és halad életetúrsával tovább. Úgy érz.i, 
hogy ma kellőnél tovább sétált... Minden ize 
sajog...Már nem érdeklik a fényes kirakatuk

Piheni vágy, szomorúan oda húzódik a bak­
tató öreghez, kivel annyi sok jó napot átélt, 
ki ő hozzá és kihez ő hozzá vénült.

Távolabb pöszihaju fiatal gyermek ha- 
szontalabbnál, haszontalanabb szavakat sug­
dos kurta szoknyás leánykának. Utóbbi ki- 
gyult arccal hallgatja „lovagija ömlengé­
seit. Lelki szemei előtt a jövőt még sürü ho­
mály fedi. Sima homlokán tünőredök jelen­
nek meg egy pillanatra. Úgy szeretné szerte­
szét tépni azt az utálatos homályt, mely őt 
a valótól elválasztja. Szerelne tisztán látni. 
De aztán érzi, hogy ő gyönge ahoz és halad 
a sima kövezeten szótlanul tova. Még fülébe 
cseng a sok ostobaság, aztán az ajtó előtt lel­
kében feltámad valami, egy nagyon is köz­
ismert érzés a: félelem. Késett egy félói At, 
óh, mit szól a mama? És ha apa megtudja? 
Istenem mi lesz? Ma is olyan rossz liangulai- 
han volt. Biztosan ismét váltó lejárata volt. 
És a bizonytalan érzelmektől bevitelt ! 
ányka egyszerre csak lehűl, hazugságon töri 
«zöszlte kis lejét.

így kezdődik.
Távolabb prémes kabátba göngyölt rok­

kant alak halad. Szürke, szúrós tekintete 
csöpnyi életkedvtől sem csillan fel. Beesett 
sápadt arcát mostohán hagyta a kellemes 
mosoly. A lépten nyomon kószöngetők fe!e 
unottan int, még a mozdulata is kimért, gé­
pies. Sem a tova siető ingerlő nők, sem a még­
ha jló tisztelők nem érdeklik őt. Mint téli es. 
léken a hold rajzolta árny, úgy halad a já­
ró-kelők között. Egy utca sarokhoz ér. A pa­
zarul kivilágított kirakatok mellől csonón 
a^sz.vt, vékony, mesztelon karok nyúlnak 
nyúlnak felé, s elhaló esdeklő hangok tartóz­
tatják fel útjában.

— Nagyságos ur, csak egy pár fillért, 
négy éhező gyermekem vár reám otthon,

A prémes kabátba göngyölt alak meg áll 
Szívós tekintetét a hang irányában veti. 
Hangln rideg, könyörtelen.

— Akar valamit?
Újból felhangzik elcsukló hangja:
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kevésbbé üvegdarabnak lenni. Szóval tes­
sék kiválogatni a szemétből, mi való az 
c.;yik, mi a másik részbe. Kihordják a 
szemetet, de csak egyrészét, a másikat 
hordássá ki a háztulajdonos. Adózzon a 
városi vállalatnak is, ha már fizet a fuva­
rosnak. Szén kis megoldás.

Nem csodálkozunk tehát, ha a debre­
ceni háztulajdonosok úgy siránkoznak. 
Ami évekkel előbb hihetetlennek tetszett, 
íz ö nagy nyomorúságuk, kezd szomorú 
valóság lenni. Minden teher sújtja őket. 
Egvik a másik után. Vájjon meddig bír­
ják még? Sokáig nem, az bizonyos. A haj­
dan erős, gazdag és boldog Debrecen ma 
már csak álom és egyre szomorúbb va­
lóság.

Hamarosan megérjük, hogy akinek 
minden gondot, terhet, bajt, kínlódást, 
szekatúrát kívánnak, röviden csak igy 
fejezik ki: Légy te Debrecenben háztulaj­
donos !

Az urinö szerepe 
a feminizmusban.

írta és 1913 november 20-án a Szabad Isko­
lában felolvasta dr. Láng Sándorné.

(Folyt, és vége.)
Már tudom, hogy nemcsak nekem kell 

haladnom, ha azt akarom, hogy a férfi el­
ismerjen egyenjogú társnak és önszántából, 
mint engem természetes jogomként megille- 
tőt, adja meg mindazt, amit éretlen erősza­
kosságommal szemben felháborodottan meg­
tagadott, — hanem magammal kell vinnem 
az alacsonyabb néposztályok nőit is: a „rósz 
nőket”, akik még alig értik, milyen lealázó, 
milyen méltatlan, milyen rósz és csúf dolog, 
„rósz nőnek” lenni.

A „rósz nőket”, akik már rémesnek is­
merték meg helyzetüket és szabadulásra 
vágynak; a parasztasszonyokat, napszámos­
asszonyokat, akik egykedvű megadással szü­
lik és temetik rengeteg gyermeküket és tűrik 
részeges férjük durvaságait; a bukott lányo­
kat, akik könnyelműségbe, kétségbeesésbe, 
vagy bűnbe merülnek el szégyenükkel; a fél- 
müvclt nőket, akik indolensen élik le lelki 
értékekben szegény életüket és a félmüveit 
és müveit kenyérkereső nőknek azt a — saj­
nos, nagyon is gyakori! — fajtáját, akit oly 
köziroszul fizetnek, hogy életfenntartó mellék- 
foglalkozásként kénytelen rósz nővé válni.

Szeretettel, gyöngéd erőszakkal segíteni őket 
felfelé, nagy eredménynek érezve, ha csak 
egyet közülők is sikerült feljebb vinnem.

Hosszú, évszázados munka ez, de egyre 
boldogabb és szebb leszek mellette és végre 
felérkezem a lépcső legmagasabb fokára, — 
mint szellemes, nyílt tekintetű, egészséges, 
szép alakú, életre, munkára, szerelem’"v, 
anyaságra, boldogságra való nő.

Itt lent tiszta, éltető a levegő.
Nemes szabadságban, őszinte barátság­

ban érintkezik egymással, segíti egymást a 
férfi és nő. Itt összetalálkozom azzal a férfi­
val, aki testileg-lelkileg természetszerűleg 
hozzám való, aki engem is annak ismer meg. 
És boldog örömmel nyújtjuk egymásnak ke­
zünket.

És én neki adom egészséges testem-lel- 
kem minden kincsét, öntudatosan s a szerel­
mes nő minden gyöngéd bájával. Gyönyörrel 
leszek anyává általa: c legszentebb hivatá­
som teljes átérzésével. És ö, a férfi, tudja, 
hogy milyen kincs a szabad, nemes nő e leg­
nagyobb ajándéka: a minden alacsony szá­
mítástól mentes, tökéletesen szép szerelme. 
És méltó akar maradni rá, jó lesz és megértő, 
finom, nemes és gyöngéd, nehogy elveszítse 
azt. akire évszázadokig kellett várakoznia: 
az ideális élettársát.

Eddig a mesém. Hát ugy-e, ez az utolsó 
kép szép volt? Ugy-e, mindenki szívesen 
látná valóra válni? Azt hiszem, ezzel a kép­
pel megfeleltem mindenkinek arra, hogy mi 
az úri nőnek az önérdeke a feminizmusban! 
Ez az utolsó kép a mi önérdekünk. Mi jellc- 
mesek akarunk lenni és erősek, egészsége­
sek és szépek — és boldogok.

Az már azután ennek a különös dolognak 
a különös természetében rejlik, hogy egyet 
sem ezek! közül, semmit sem érhetünk el 
másként, mintha — látszólag teljesen önzet­
lenül — nagyon jók vagyunk másokhoz!

Másokon segítünk, másokért küzdünk, 
szenvedünk, dolgozunk Nehéz ut visz a me­
sém szép, utolsó képéhez!

Ez az ut — újra ismétlem —- küzdéssel, 
szenvedéssel teli cs a végcél: a jutalom, nem 
a mi generációnk asszonyaié.

Mi csak lelkűnkben láthatjuk ezt a vég­
célt, bírhatjuk a jutalmat. És élvezhetjük 
azt a gondolatot, hogy ha késői unokáink 
ezt a végcélt egyszer tényleg elérik, az ő bol­
dogságukat. az ő szépségüket mi is segítettük 
megépíteni és a mi szenvedéseinkből, a mi 
vágyainkból, a mi munkánkból nőtt ki az 
ő gyönyörű valóságuk! Hogy ezt elérjük, el 
kell hagynunk a nő jövőjének szép tündér­

várát és nagyon szorgalmasan, nagyon el 
szántan elindulni azon a nagyon is valósé- 
gos, göröngyös utón, amelynek ma lenünk- 
mus a neve.

De ezen az utón szívesen megyünk, még. 
is csak látjuk a messze jövőben a szép célt 
s a göröngyös utón annyi lelket emelő mun­
kát végezhetünk. Annyi jót, annyi szépet le­
hetne tenni, ha mi mind — e város egész tár­
sadalma — akarnánk.

Szép volna létrehozni egy hatalmas, nagy 
egyesületet, amelybe társadalmi, vagyoni és 
valláskülönbség nélkül beléphetne mindenki, 
férfi és nő aki lelket cs emberi méltóságát 
érzi és ezért s a másokéért valamit tenni 
akar. Egy egyesületet, melyben a tagoknak 
nem volnának egymás fölébe törekvő ambí­
cióik, hanem ahol a tagok derék munkások­
ként igy ekeznének minél több hasznos, jó és 
nemes dolgot művelni. Egy egyesületet, a 
mely nő- és gyermekneveléssel foglalkozna. 
Mely igyekezne a csclódkérdcsen is javítani, 
oly módon, hogy városunkban, esetleg az á> 
vaházzál összefüggésben, mint azt Dávid- 
házy Kálmán ur elgondolta, egy cselédnevelő 
intézetet létesítene, ahol a mai cseléd helyett
— aki bizony kevés kivétellel hétköznapokon 
takarító- s föző-gép (még pedig milyen gyak­
ran rosszul működő gép), vasárnaponként 
pedig vígan induló s keservesen végződő ka­
landok sajnálatra méltó prédája), — olyan 
cselédeket lehetne nevelni, akiket, gazdájuk 
iránt való kötelességükre tanítanának meg
— megajándékozva a város társadalmát az 
emberségesen, tisztességesen érző és gondol­
kozó cseléddel, akit gazdája szeretni és be­
csülni tudna.

Egy egyesületet, mely anyán és gyerme­
ken, ahol csak tudna, segítene. Figyelemül 1 
kisérhetné például a bábaképezdében szüö 
fiatal anyákat s azokat, kik támasz és se­
gélyforrások nélkül állanak, tanáccsal és se­
géllyel elláthatná, kis gyermekeket pedig a 
legszükségesebb ruhanemüekkel.

Egy egyesületet, amelyben komolyan le. 
hc-tne értekezni minden társadalmi kérdés­
ről, amely a nők érdessel összefüggésben van
— és ugyan melyik nincs?! — minden tag 
őszintén elmondhatná tapasztalatait a maga 
cs mások bajait, szenvedéseit és ezekből or­
vosságok szűrődhetnének le.

Egy egyesületet, mely csak jót, csak szé­
pet, csak hasznosat akar. Mely kevesebb nyo­
mora sácot akar, kevesebb szegénységet, ke­
vesebb szenvedést akar és kevesebb aljassá­
got, képmutatást, hazugságot! És több igaz­
ságot akar és több boldogságot.

— Nagyságos uram, egy sorstólüldözölt 
nő, egyr any'a kéri önt, segítsen. Négy apátián 
gyermek kéklő ajakkal vár reám.

— Miért nem bízza őket a hatóság gond­
jára? — hangzik a válasz.

Megmozdul a rongyokba burkolt, a hideg 
kövezeten gugoló alak. Száraz, szikár ter­
metű nő. Arcán ránc-ráncot vett, foltos fej- 
kendője alól őszhevegyült fonatokban omlik 
alá öLzbevegyült haja. Mélyen beesett szem- 
üregében révedezve forognak fényüket ve szi­
léit fekete szemei. Színtelen ajka görcsösen 
rándul... Kiapadt melle zihál.. Alig hallha­
tóan =msog: Nagyságos uram .. nem születtem 
koldusnak én... láttam valaha jó napokat... 
Reám is tűzött boldogság, a jólét sugara; de 
összetört a sors. Elmaradtam özvegyen árva 
gyermekeimmel. Akik valaha asztalomnál 
ülnek, elhagytak mind. Akik valaha bókja­
ikkal árasztotak el, elfordulnak tőlem A so­
kak által körülrajongott nőből roncs lett. 
Oh, de ez mind nem bántana engemet... Az 
emberek erőszakosságát elviselném én; csak

egy fáj, csak egy marja a bensőmet, hogy a 
gyermekeim éheznek...

A prémkabátba göngyölt alak elfordult. 
Szürke szemei korül szukebbre húzódtak a 
ráncok Hangja mit sem veszített hidegsé­
géből:

— Ismétlem, váljon el tőlük. A hatóság 
gondoskodik róluk.
-----A rongyokba burkolt nő sovány kezét a
szivére szorította.

— Soha uram, soha. Oh, nem ismeri ön 
az anyai szereidet, ha igy beszél. Hiszen nem 
magamért koldulok, hanem őértök, kik a 
szivemhez nőttek. Nem magamórt térdepelek 
itt ehideg kövön, hanem értók, kiknek én 
adtam az életet. Kik szenvednek a szüléikén. 
Oh uram, nincs az a kincs, nincs az az egyéni 
boldogság,amiért egy percig is elválnék tő­
lük Mint az oktalan állat az ő kölykeibe", 
vgy ragaszkodom én éhező gyermekeimhez. 
Lesújtva, összetörve vonaglom itt, de kin­
cset. ér az az öröm. mi bensőmet eltölti, ha 
darabka kenyeret vihetek haza ő hozzája-v.

Sápadt arcomra kiül a legfenségesebb érzés 
'ide rózsaszíne, ha enni látom őket, az ön 
é’-ező kis apróságaimat... Mikor hallom a 
szavukat- anyui a, édes, én már jól laktam... 
ioldog vagyok.

Könyökbe fűlt a koldusnő szava. A pré­
mes kábám rokkant alak merően a hang irá< 
1 yáha nézett, majd kabátja alá nyúlva, egy 
morék ezüst pénzt nyújtott át.

Reszkető kéz nyúlt a keze után, de c 
nyomban visszavonta azt.

Válatelt szavak hallatszottak fel a kira­
kat mélyedéséből; de akihez a koldusnő sza­
vait intézte, már tova haladt.

A prémes kabátba göngyölt alakra por 
lépéssel odébb r.em lehetett ráismerni. Arcán 
nemesebb érzés vonásai lelteit láthatóvá.

Visszafordultak rá az ismerősök. Érthe­
tetlen volt előttük a rideg, számitó emb r
vidámsága. ...

Pedig annak magyarázata igen egyszerű.
Úrrá lett felette a lelkiismeret.

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő FftlO

őszi és téli férfi-, fiú- és gyermek ruhákat Debrecen legnagyobb éa l eg­
olcsóbb 1-42/

minden elfogadható árban árusítom,
kérem erről meggyőződni hogy ez időszerint sehol oly Olcsón

nem vásárolhat mint nálam. nagyáruháza, piac-utca ti. sz.
férfi, fin es gyetónh 
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Egy egyesületet, amely csak azt akarja, 
hogy a nők szóval, írással és tettel bebizo­
nyíthassák majd, hogy' érettek és méltók a 
a férfival való teljes egyenjogúságra.

Egy egyesületet, mely a nők ügyét szol­
gálná, vagyis: az egész emberiség ügyét. Mert 
a nők ügye: az emberiség ügye. És a nők ér­
deke: a férfiak érdeke, mert ha mi boldo­
gabbak leszünk, boldgabbak lesznek ők is, 
hiszen mi csak azért vágyunk szabadabbnak, 
önállóbbnak, értékesebbnek lenni, hogy na­
gyobbat, értékesebbet ajándékozhassunk sze­
mélyünkben az azt megértő, megérdemlő fér­
finak. Hiszen a nő csak akkor tud igazán 
boldog lenni, ha a férfit boldogíthatja. És ha 
mi egészségesebbek, szebbek leszünk, azok 
lesznek ők is. Hiszen mi adjuk nekik az 
életet.

Ezzel mai kis előadásomat befejeztem s 
nincs más teendőm, mint nagyon hálásan 
megköszönni a szives türelmet, mellyel azt 
végighallgatták s elmondani, mennyire bol­
dog "volnék, ha ez az előadás csak egy né­
hányban is az itt megjelent kedves hallga­
tóim közül felkeltette volna az érdeklődést 
eszméink iránt és a vágyat, segíteni az előbb 
vázolt egyesület megalakításában. Mindazo­
kat, akik óhajtanak ezzel a kérdéssel foglal­
kozni, kérem, jelentkezzenek a tavasszal meg 
alakult előkészítő-bizottságunk valamelyik 
tagjánál. S mondanom sem kell, mily nagy 
lenne örömünk, ha minél nagyobb számban 
jelentkeznének a kedves segítő-társak.

Az előkészítő-bizottság tagjai: L. Császár 
Mária úrnő, dr. Kovács Józsefné, Tüdős Ilona 
úrnő, Rauch Árpád mérnök ur, dr. Láng 
Viktor jogakadémiai tanár ur, dr. Kovács Jó­
zsef gazd. akad. tanár ur és csekélységem.

Egyház és is’tala.
Előkészület a presbyter-választásra.

A debreceni ref. egyháznál a jövő hó vége felé 
lesz a presbyterválasztás. Ennek előkészítésé­
vel foglalkozott már a tegnap délutánra össze­
hívott értekezlet.

Tanfolyam a Csnpókortben. A Csapókert­
ben és a szomszédos telepeken, tanyákon lakók 
közül az irni-olvasni nem tudók részére dec. 
1-én tanfolyam nyílik a csapókerti iskolában, 
hol a téli estéken minden jelentkező megtanul­
hat Írni, olvasni, számolni — ingyen. Minden 
résztvevő dij nélkül kap tankönyvet, taneszkö­
zöket is. A tanfolyamra november 30-ig lehet 
jelentkezni a csapókerti iskolában Mocsári L. 
tanítónál. Mindenki embertársaival tesz jót, 
ha ismerősei körében az analfabéták figyelmét 
felhívja erre.

A tiszántúli ref. egyházi értekezlet.
A tiszátuli ref. egyházi értekezlet a napokban 
tartotta alakuló közgyűlését. Állandó egyházi 
elnökké dr. Baltazár Dezső püspököt, világi 
elnökké Szilácsi István beregmogyei alispánt, 
lelkészt alenökké Széli Kálmán esperest, vi­
lági alelnökké Domahidy Eelemér Hajdumc- 
gye főispánját választották meg. Jegyzők lel­
lek- dr. Erdős István és Soltész Elemér. A 
közgyűlés az elhunyt Balogh Ferenc, az el­
hunyt debreceni theologiai tanár, a világhírű 
egyházi tudós emlékét jegyzőkönyvileg meg­
örökítette. A legközelebbi vándargyÜlést Be­
regszászban tartják meg.

Debreceni ifjú Genfben. Hódy István, 
Hódy Béla, a debreceni ref. egyház köztiszte­
letben álló s népszerű levéltárnokának ambi­
ciózus fia, e tanévet Genfben tölti, mint a hires 
genfi egyetemnek hallgatója.

Ég és föld közt lebeg az az emeber, aki­
nél a nem jó étel, vagy ital mérgezésének tü­
netei mutatkozni kezdenek. Ha orvosi segítség 
nincs rögtön kéznél, efféle lázzal kisért gyo­
morrontásnál is azonnal megkönnyebbülés ér­
hető el, ha tüstént egy jó pohár Ferencz József 
keserüvizet beadunk. Mindazok, akik ismerik 
a porok, tabletták, szemcsék, pirulák lassú és 
megbizhatatlan hatását és sokszor bizony elég 
fájdalmas utókövetkezményeit, azok az igazi 

I gyógyértékkel megáldott természetes Ferencz 
József vízben megváltót fognak találni! Ezért 
sok kellemetlenségnek vehetjük elejét, ha ott­
hon állandóan egy palack valódi Ferencz Jó­
zsef keserüvizet tartunk, mert ez nem csak 
megbízható, hanem kíméletes házi hashajtó- 
szer! Kapható a normális 1 üteros palackok­
ban gyógyszertárban, drogériában, füszerke- 
roskedésben; nagyobb mennyiségben pedig a 
Ferencz József gyógyforrások szétküklési igaz­
gatóságánál, Buda-Kelenföld. (írni lehet bár­
mely nyelven.)

A debreceni egyetem 
együttes megnyitása.

Tárgyalás 
az egyházkerülettel.

Az egyházkerület elaborátuma.
Köztudomású, hogy a kormány a foko­

zatos fejlesztés elve alapján akarja felállítani 
n debreceni egyetemet. A megnyitás nem egy­
szerre, hanem successive történnék. Ilyenfor­
mán egy felemás állapot következne be, «meny­
nyiben a debreceni főiskola — az átmeneti 
adó alatt — részben egyetemi, részben akadé­
mia lenné.

E visszás helyzet különösen a tiszántúli 
egyházkerületre, mint a debreceni főiskola 
fontartójára lehetne legfőbbképpen hátrányos. 
Szinte bántóan is halna az a processus, amely 
részletekben végezne a mai rendszerrel, habár 
az egy uj s magasabb nívójú fejlődéssel is cse­
rélődik fel. De eltekintve ettől a belső érzelmi 
moturumtól, az. egységes szervezet, a pacda- 
gógia fontos érdekei követelik meg azt, hogy az 
átalakulás a meglevő három fakultásra nézve 
együttesen történjék meg. Hiszen ezt tigyis ké­
szen kapja már az állam. Céltudatos munká­
val s a maga erejéből megépítette azt a tiszán­
túli, a legnagyobb magyar református egyház­
kerület.

Az egyházkerület a kormánynak az egye­
tem fokozatos életbeléptetésére vonatkozó ter­
vét nem is fogadhatta teljes megnyugvással s 
ennek több Ízben és nyomatékosan kifejezést is 
adott. Megállapítható, hogy az egyházkerület 
álláspontjának honorálása elől a kultuszmi­
niszter nem is zárkózott cl. Bizonysága ennek 
a Debrecen városához legutóbb október 22-ikó- 
röl keltezett leirata, amely a kérdésre vonat­
kozólag a következőket foglalja magában:

„Megnevezett karik közül a ref. hittudo­
mányi kar, a tiszántúli ref. egyházkerülettel 
történt megállapodás értelmében, teljesen négy 
évfolyammal fog megnyílni; a másik két kar 
fokozatos megnyitását nem elvi okból határoz­
tam el, hanem azért, mert figyelemmel kell 
lenni az egyetem felállítására rendelkezésre 
álló összegekre. Azon nagy beruházások, me­
lyekkel az egyetem felállítása jár, természet­
szerűen a legnagyobb takarékosságra kénysze- 

I ritenek az egyetem évi kiadásainak elöirány- 
I zásánál.

Az eredeti terv szerint a. szóban forgó, 
két kar csak jóval később nyílt volna meg. A 

; leiratban jelzett 1D14—15. tanévre kilátásba 
I vett korábbi fokozatos megnyitása már oly

pénzügyi engedményt jelentett, mellyel Debre­
cen város ezen álláspontomtól csak azon eset­
ben térhetnék el, ha a jelzett két kar teljes egé­
szében egyszerre való megnyitásával járó költ­
ségkülönbözet fedezéséről gondoskodás történ­
nék.Miután a leiratomban foglalt megállapo­
dás szerint a debreceni főiskola jog- és állam- 
tudományi és bölcsészeti karai az 1914—15., 
191(1—17. tanévben az állami évfolyamok fo­
kozatos felállításának megfelelően részben 
megmaradjanak és csak 1916—17. tanév vé­
gén szűnnek meg teljesen: a fent jelzett időbér 
a megfelelő költségek a ref. főiskola fenntartóit 
fogják ezután is terhelni. Csak az esetben vol­
nék lehál hajlandó a jelzett két kar teljes egé­
szében egyszerre való megnyitásához hozzájá­
rulni, ha az ebből eredő költségkülönbözetet a 
ref. főiskola eddigi fenntartói magukra vál­
lalnák. E tekintetben az eddigi fenntartók ré­
széről esettig mielőbb leendő javaslatot kész­
séggel figyelembe fogom venni".

Az egyházkerület elnöksége nmt adta föl 
az együttes megnyitásra irányuló kívánalmát 
s éppen a most lefolyt közgyűlésen kért ős ka­
pott felhatalmazása arra nézve, hogy az együt­
tes megnyitás érdekében érintkezésbe lépjen 
továbbra is a kultuszminiszterrel. A már folyn 
maiban levő tárgyalásokról azonban bővebben 
nem volt szó az egyházkerület) közgyűlésen.

Pedig a tárgyalások, mint kitűnő forrás­
ból értesülünk, a legkomolyabb stádiumba ju­
tottak.

Az egyházkerület elnöksége elkészítette az 
együttes megnyitásra vonatkozó claborátuniót, 
amire a kultuszminiszteri leirat is céloz a 
figyelembevétel készséges ígéretével. Az elaho- 
rátumról dr. Baltazár Dezső püspök az alábbi 
felvilágosítást volt szives adni munkatársunk­
nak:

Számításokat csináltunk a miniszter 
tervezete alapján s megállapítottuk, hogy az 
együttes megnyitás sem a kormánynak, sem 
az egyházkerületnek nagyobb terhére nem 
eshetik. A különbözet mindössze 50.000 ko­
ronára tehető, amely részint a tanulók szá­
mának emelkedése révén behozható.fin bí­
zom abban, hogy az együttes megnyitás ke­
resztül vihető.

Az claborátumot november 25-én adja át 
az egyházkerületi elnökség a kultuszminisz­
ternek s ezen az alapon tárgyalnak a meg­
egyezés felöl, amelyre alapos reménység is 
lehet.

Az eredményt a közös egyetemi bizottság 
december másodikára kitűzött ülése elé ter­
jeszti az egyházkerületi elnökség. Az együttes 
megnyitás a város újabb megterhelt élésével 
vem járhat.. Kétségtelen viszont, hogy nagy 
előnyt jelentene Debrecenre, ha az egyetemet 
három fakultással egyszerre megnyithatnák, 
mert hamarább élvezhetné az egyetemtől várt 
föllendülést. Ezért is csak elismeréssel gondol­
hatna Debrecen a tiszántúli egyházkerületre, 
ha az együttes megnyitást egyedül, a saját sú­
lyának latbavetésévcl kieszközölheti.

Eatiiaimos
gyógykezelésbe részesítek |
i ;en mérsékelt és részletenként is fizethető díja­
zás melleit mindenkit, aki kö zvényben, rheumá- 
ban szenved. V rsz.géiy, ápkoros, serdülj lei- 
nyo'iat, a radlumos gyógymód bitünő hatásának 
bebizonyítása végeit, gyógykezelésre dijtal.inu 

veszek fel. Értekezhetni 1681

Dr. Horváth Károlynál
d. e. 8-7,10, d. u. 7,3—7,5 óráig. 

Király-utoa 5-tk szám

Aki szépet, jót, divatosat akar olcsóért venni, keresse fel a

női dhrat áruházát. Piac-u. 26.,íáaávary Lajos az uj Váiosi bérház sarokhzlyiscgéjen.
Ahol a ln uíubb ruha szöveteket, selymeket, díszeket vászon éüi asztalnemüeket. Női, férfi és gyermek kész tehér* 

1515 neműiket a legolcsóbb árak mellett szerezheii be.
Megyei éa helyi telefon 12 — 58 Megyei és bolvi telefon 12 -58.
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Városháza.
Ismét új állés szervezés. Az állat-

egészségügy tökéletesebb ellátása céljából a 
városi tanács uj állatorvosi állás szervezését 
határozta el. Az uj állatorvost a rendőrség­
hez osztják be szolgálattételre. Mikor ér már 
véget az örökös személyzetszaporitás?

Nem felelős senki. A főszámvevő je­
lentést tett a tanácsnak, hogy a Miklós 
utca 23. sz. házban (jó drágán vették!) le­
vő utcai lakás fél esztendeje üresen áll, 
mert a bérbeadásról idejében nem gon­
doskodtak, pedig akadt volna rá bérlő, 
aki ajánlatot is tett, azonban kellő idő­
ben nem kapván választ, másutt vett la­
kes!. A kisded kanapé-pör az előadó ta­
nácsnok igazoló jelentésével házilag el-

v.'si nyert. Az előadó tanácsnok el- 
m .adta upvanis, hogy ez év február ha- 
i.á'tr a lakás 2400 koronáért volt bérbe- 
. : ,'a. Grósz Jenő 2000 koronáért tett rá 

: i>latot, de a vízvezeték bevezetését es 
ávitásokat kért, amit ő nem Ígérhetett 
ier.. Erre ajánlat tevő visszalépett. Kü­

bliében is csak félévre akarta kivenni a 
lakást. Akadt a lakásra másik ajánlat­
tevő is: Fried Lajos, de később ő is vissza­
lépett. (Mert ajánlatára későn kapott vá­
laszt.) l<T,r most is üres a lakás. Az előadó 
javasolta, hogy sürgősen intézkedjenek a 
bérbeadás iránt. Szóval most már három 
negyedévi bért vészit a város. Persze, azi 
nem kérdezte senki, hogy a bérbeadás irá­
nyában kellő időben megtettek-e minden 
esetben minden intézkedést, pedig ez a 
lényege a dolognak. Hiszen, ha májusra 
nem tudták kiadni, kiadhatták volna au­
gusztusra ha ekkor sem sikerült, novem­
berre. Megtették-e mindhárom esetben a 
köteles intézkedéseket? Ezt azonban nem 
kutatták. Minek is. Ilyen bagatell ügyek­
ért igazán summásan felelhet a nagy- 
harang.

Nem lehet kifogást tenni. Furcsa in­
dítványt tett a városi tanács ülésén dr. Ma- 
SZOS9 György tiszti főügyész. Javasolta ugyanis 
hogy jövőre a legeltetési cédulák oly feltétellel 
adassanak ki. hogy a város 12.000 holdat hasz- 
n ősi tás céljából kihasít a hortobágyi legelőből, 

ez ellen a legeltetök kifogást nem tehetnek, 
llát ilyen szilárd alapon áll a város tulajdon­
joga, hogy ilyesmire szükség van a haszno­
sítás küszöbén?

Jegygyűrűk 1539 i
\ ékszerek, órák, ezüstnemüek \
jj>: legolcsóbbak £

Sándor Árminnál é
|| a fJD eher“ sörnsirnok mellett, f 
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cronometer és müőrás
aszeíeil hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 993

Közgyűlés előtt.
Póthite! 
a vízműre.

Jog- és pénzügyi bizottsági Ülés.
Alig nehány bizottsági tag jelent meg 

— szokás szerint — a jog- és pénzügyi bi­
zottság ülésén, pedig 24 tagja van és ez 
a törvényhatóság legfontosabb, vélemé­
nyező bizottsága: valósággal a gerince és 
e 24 tagú bizottság nevében csak néhány 
ember javasol, mert a nagy többség ren­
desen távollétével tündököl. Ez indította 
Márk Endrét arra, hogy szóvá tegye az 
ügyet a bizottság ülésén is. Helyesen. A 
bizottsági tagság kötelességek teljesítésé­
vel jár; akinek nincs ideje, ne vállalkoz­
zon reá.

Hosszabb vita kerekedett a vízveze­
tékre kért póthitel körül. Két millió volt 
az előirányzat, de bizonyosan három lesz 

! belőle. Ez már igy szokás Debrecenben. 
Pótköltség nélkül nincs építkezés. De még 
a póthitel se volna nagy baj, csak leg­
alább már egyetlen, sikerült alkotást tud­
na produkálni a város. De nem sikerül
semmi. A vízvezeték sem.

,v>
Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Kondor Kálmán 
főszámvevő, dr. Tóth Emil tanácsnok, Borsos 
József h. főmérnök, Debreceni Jenő, a világí­
tási vállalat igazgatója, dr. Vásáry István tb.

I tanácsnok, Jánosi Zoltán, Márk Endre, Kern- 
i hoffer József, Tóth István, Nagy Jakab, ifjú 
5 Schwartz Vilmos és dr. Freund Jenő, Haty 

Kálmán vizmüfelügyelö.
Márk Endre szóvá teszi azt a körülményt, 

hogy a jog- és pénzügyi bizottság 24 tagja kö­
zül alig 7—8 jár el a bizottsági ülésekre. Ja­
vasolja. hogy vezessenek nyilvántartást, kik 
járnak el az ülésekre, kik nem és akik nem 
tesznek eleget kötelességüknek, hivassanak föl. 
mondjanak le megbízatásukról.

Az első tárgy a belügyi kormány leirata 
volt, molyeben kifogásolta, hogy a városi köz­
gyűlés a kórháznak 95.000 korona kölcsönt 
adott a hitelezők kielégítésére. A bizottság a 
régi határozat fentartását és uj felterjesztés 
küdését javasolja.

Ugyancsak a belügyi kormány kifogásol- 
! ta a világítási vállalat üzletszabályzatának 

azon módosítását, hogy valamely útvonalra 
mikor kell uj, villamos vezetéket építeni. A bi­
zottság a módosítás fenntartását javasolja.

Ezután a tanács jelentést tett arról, hogy 
' a vízvezetékre a megszavazott két millión fölül 

még 819.557 korona 75 fillér kell. (Ez is kevés 
lesz.) Erre póthitelt kér a tanács; 312.000 ko- 

. róna a több kiadás, 4G2.000 korona pedig az 
uj kiadás, melyek a kiírási műveletben nem 

I szerepelnek. A tanács 800.000 korona kölcsön 
felvételét javasolja.

Jánosi Zoltán kénvtelenségből elfogadja 
az előterjesztést, de kifogást emel a tulkiadás 
és az uj tételek ellen, mert ezek mutatják, hogy 
a költségvetést rosszul állították össze, az elő­
irányzati összegek nem voltak helyesek, nagy 
összegű munkákat pedig nem vettek fel a költ­
ségvetésbe. Felvilágosítást szeretne kapni vagy 
a szakbizottságtól, vagy a szakértőtől.

Freund Jenő úgy látja, hogy a város tel­
jesen ki van szolgáltatva nem a szakértőnek, 
hanem a szakértői illetlenségnek. így nem lehet 
közigazgatást vezetni. A talajvizet ösmerték 
és mégis oda építették a gépházat. Vagy nem 
voltak tisztában a nehézségekkel, vagy pedig 
az a látszat, mintha a vállalkozót akarták 
volna becsapni. Hiszen a szivornyák építésé­
nél tapasztalták a nehézségeket. Felvilégositás 
nélkül nem lehet határozni. Az uj kölcsön fel­
vételét nem helyesli, mert a vállalkozó kése­

delmi kamata csak 6 százalék, de a kölcsön ka­
mata U százalék lenne, tehát az a házon, ha a 
város nem vesz föl uj kölcsönt.

Vásáry István előadó megjegyzi, hogy a 
fölüvizsga latot megkérték és a végszámlából 
nagyobb összegű lt ütések várhatók. A fizetés­
ről gondoskodni kell, mert különben pert in­
dítanak a város ellen.

Kondor Kálmán föszámVevő megjegyzi 
hogy a többletköltség javarészét már kifizet­
ték.

Tóth István kérdi, hogy a vízvezetéki ku­
taknál azon munkák költsége, melyeket a köz­
igazgatási bizottság szükségesnek tartott, hogy 
a kutas vize ne érintkezzen a talajvízzel, benne 
van-e a pótköltségvetésben? (Nincs.)

Jánosi Zoltán megjegyzi, hogy az orszá­
gos nevetség tárgya iosz már a város a vízve­
zetékkel. Minek engedték meg a vízvezeték 
használatát, mikor azután kénytelenek voltak 
betiltani, mert paratifuszbacillusokat találtak 
a vízben.

Tóth Emil dr. megjegyzi, hogy a tanács 
belügyi szakértőt kért a vízvezeték felülvizs­
gálatára.

Hathy Kálmán felvilágosításul megjegyzi 
hogy nagy baj nincs az aknáknál. A vakola­
toknál kevés haj van, csupán két nagyobb re­
pedés hoJyreá.iitása szükséges.

Jánosi Zoltán szomorúan állapítja meg a 
tényt, hugv minden közmii létesítésével felsül 
a varos. A vízvezetéket is azért létesítette, hogy 
tiszta, biicillusmcntes vizet kapjon a lakosság 
és kisül, hogy a vizben paratifuszbaeillus van. 
Személyesen járt kint a vizszerző telepen, 
megmutatták neki a gyűjtő medencét, honnan 
a csövekbe préselik a vizet és ott látta, hogy 
kátrány-olaj úszott a viz színén. Ez felháborító 
dolog. A közönségnek felemelt dijat kell fizetni 
a vízért és ezzel szemben joggal megkövetel­
heti, hí gy tiszta, jó vízzel lássák el.

Hathy Kálmán kijelenti, hogy a vizvezeté 
két még nem adták át a rendes használatnak. 
Addig fogyasztásra nem is szabad használni. 
(De a betiltásig használták!)

Hosszas vita után a bizottság a póthitel 
megadását javasolta, a vízórákra a 462.000 K 
régebbi határozat alapján nyugszik, azonban 
a 356.000 K tulkiádásról tételenkint való kimu 
tatást kér, hogy mi az oka az előirányzat túl­
lépésének. (A legfeltűnőbb az, hogy a 47.000 
koronában előirányzott gépházépités 218.OUO 
koronába került.)

Tudomásul vették, hogy a földmivelés- 
iigvi kormány a Hortobágyon létesítendő bér- 
gazdaságok térképét, földkönyvét, a mivclési 
ágak szerint részletezett kimutatást és az 
egyes parcellák kikiáltási áráról készített, becs 
lési kimutatásokat megküldötte; a tervezett át­
rendezések és az Árkus-éren szükséges hidak 
építésére 20.000 koronát megszavaztak.

Megszavazták a jótékony nőcgylet kérel­
mére a népkonyha szükségleteire kért 1500 K 
előleget. Javasolják a közhasznú munkásház- 
épitŐ r.-t. által kért 11 holdas területnek 660 
korona évi bér mellett való átengedését, vala­
mint az Arany-Bika épülete járdájának a Jó- 
zsef-utcai részen való aszfaltozását, ami 2167 
korona 90 fillérbe kerül, de azon kikötéssel, 
hogy december lOig a r.-t a költségeket befizeti.

nagy hurka estély
a Gambrinus sör­
ház és étteremben.
Csegléd-mül

Frissen csapolt kőbányai sör, kitűnő hegyi és ho­
moki borok, elsőrendű]ó magyar konyha, cigányzene. 

Tisztelettel Vecsernyés Ernő üzletvezető.

■ ■

Ozw.
Telafon 576

___ Mindennemű vixvezetéki

Trnka Feresiczné
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Az ellenzék harca 
Becsben.

Összehívták a plenáris ülést. 
Kedden újra ülés lesz.

Becs, november 22.
A jelentős siker, melyhez az ellenzéket a 

külügyi expozé lesújtó kritizálása juttatta, 
felfokozta a harcos kedvet az elszántan táma­
dók oldalán és nagy riadalmat és megütközést 
keltett a munkapárton.

Az ellenzék elhatározta a plenáris ülés 
összehívását, Zichy Ágost gróf vette át az ösz- 
szehivást kérő ivet Andrássy Gyula gróftól. 
Zichy nyomban Tiszához sietett az Ívvel, a mi­
niszterelnök Telegdy József delegációs házna­
gyot hivatta és tanácskozásra ültek össze, meg 
beszélni a teendőket. Tiszát meglepte és kelle­
metlenül érintette az ellenzéki elhatározás. 
Kedden nyolc, órás ülés lenne a Házban, a saj­
tótörvény van napirenden, Bécsben pedig a 
delegáció plénuma előtt az erőszak és a pana­
mák. A kettős, éles, erős támadást nem lehet 
kivédeni, esetleg takarodót kell fújni Buda­
pesten, Tisza tehát sietett kibékülést keresni 
az ellenzékkel. A miniszterelnök megbizásából 
Berzeviczy Albert és Telegdy József már teg­
nap este felkeresték Andrássy Gyulát, hogy az 
ellenzék halassza el a plenáris ülést december 
másodikára.

Andrássy Gyula azonban kereken meg­
tagadta a miniszterelnök kérésének teljesíté­
sét, kijelentette, hogy olyan súlyos ellentétek 
vannak, melyek kizárják egy kompromisszum 
lehetőségét, az ellenzéknek kötelessége, hogy 
panaszait és vádjait a delegáció plénuma elé 
vigye, él jogával és teljesiti kötelességét. Tisza 
tudomásul vette az üzenetet, nyomban intéz­
kedett Beöthy Pál utján, hogy a palotaörök 
Bécsben maradjanak, itt maradt a munka­
párti delegátusok legnagyobb része is, csak 
Lukács és Serényi utaztak el Budapestre és 
Héderváry Hédervárra. Zichy Ágoston alel- 
nök már szétküldötte a meghívókat a keddi 
plenáris ülésre, melyen azonban már Láng 
Lajos fog elnökölni, aki hétfőn este újra Becs­
ben lesz.

Károlyi Mihály gróf még pénteken este 
elutazott Becsből. Elutazása előtt a gróf azt 
mondta a külügyi vitáról:

— Nagyon meg vagyok elégedve a teg­
napi nap eredményével. Ha méreteibe nem 
is, de hatásában éppen olyan frappáns volt 
a mi tegnapi támadásunk, mint azon az 
emlékezetes képviselőházi ülésen, melyen a 
panamák áradatával törtük össze a többsé­
get. Tegnap csak a külpolitikai kérdésekről 
volt szó, de azt hiszem, a keddi plenáris ülé­
sen már nem lesz elkerülhető, hogy a bel­
ügyi kérdések is szőnyegre ne kerüljenek.

Zichy Ágost gróf a keddi ülésről a követ­
kezőket mondotta:

— Az ügyrend kategorice rendelkezik, 
hogy ha nyolc delegátus kívánja, a legköze­
lebbi keddre össze kell hivni a delegáció 
plenáris ülését. Az az iv, amelyet gróf An­
drássy átadott, kilenc delegátus irta alá, én 
tehát nyomban intézkedtem, hogy a delegá­

ció kedden délelőttre összehivassék.
mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmaarnsnMfr-
I'a olv myo ihos és bérleta th ■>: 
fényaópakat le^eseab kiv tál'm

készít 1618

Némethi fényképész

A debreceni tanárok
és a középiskolai reform.
Középiskolai tanárok gyűlése.

A debreceni tanári kör szombaton dél­
után Dóczy Imre középiskolai felügyelő elnök­
lete alatt gyűlést tartott, melyen a helybeli és 
vidéki középiskolai tanárok nagy számmal je­
lentek meg. A gyűlés egyetlen tárgya a közép­
iskolai reform ügye volt, melyet a közoktatási 
miniszter ismert rendeleté tett különösen ak­
tuálissá. Az elnök világos áttekintésü előadás­
ban ismertette az előzményeket és magánakba 
középiskolai reformnak mai állását, azután 
felhívta a kör titkárát, dr. Csűrös Ferencet, 
hogy terjessze elő az elnökségnek 10 pontból 
álló határozati javaslatát. Ezt a kör a tárgya­
lás alapjául egyhangúlag elfogadta, mire a 
részletkérdésekről magas színvonalú, széles 
körű vita indult meg, melynek folyamán a kör 
a következőkben foglalt állást: az egységes 
középiskola gondolatát a kör elvetette, külön­
böző tipusu, de egységes jogositásu középisko­
lák létesítését óhajtja. A latin nyelv tanítása 
a III. osztályban kezdődjék, helyette az I. osz­
tályban a német nyelvet tanítsák, de teljesen 
gyakorlati módon. A görög pótló mai alakjá­
ban cltörlendö s helyette vagy a francia, vagy 
pedig a természettudományok (chémia és bio­
lógia tanítása vezetendő be.

Az idő előhaladotfsága miatt a vitát fél­
be kellett szakítani s annak folytatását hétfőn 
délután 4 órára halasztotta az elnökség s ez 
utón hivja meg a kör tagjait a vita folytatá­
sában való részvételre-

fi első tea-délután.
A Riyul Ma délután
termében. lesz.

Soha natryobb szükség nem volt a jóté­
kony egyesületek agilis munkásságára, mmt 
uz idén, közvetlenül a tél küszöbén, a, munka- 
nélküliség s annyi elemi csapással járó nyár 
után. Nagv, nemes, igazán szép feladat vár 
itt a jótékony egyesületekre s jóval több sze­
gényről kell gondoskodniok, mint a múltban.

A Szent Erzsébet egyesület, a debreceni 
úrasszonyok eme jótékony intézménye minden 
időben lelkesen buzgólkodott a szegényekért, 
vagyont nem gyűjtött, hanem áldozott s egyre 
jobban áldoz a jótékonyság oltárán. Százakra 
megy szegényeinek száma, akiket nem csak 
futtában segélyez, hanem állandóan, napról- 
napra, évröl-évre ellát, leszedve róluk az élet- 
tcrheibol a legsulyosabbakat.

Viszont a Szent Erzszébet egye­
sület tagjai áldozatkészségén kívül a társada­
lom ád módot szegényei segélyezésére, amikor 
olyan nagy érdeklődéssel kiséri és látogatja 
minden mulatságát, karácsonyi vásárját és 
különösen kedves tea-délutánjait. Az egyesü­
let jótékonyságot szolgáló mulatságaiból ma 
rendezi az első ilyen tea-délutánját a Royal 
nagytermében, ahová igazán nagy érdeklődés­
sel készül az úri közönség.

Nem is csuda, ha lázas az érdeklődés, hi­
szen aki ezeken a tea-délutánokon reszt vesz, 
nem csak rendkívül kedves szórakozásban van 
része, nem csak olcsó mulatsághoz jut, de rá­
adásul még könnyeket is töröl le, jótékonysá­
got gyakorol s áldozatot hoz a humanizmus 
oltárán.

Rendkivül kedvesek az egyesület ma meg­
nyíló tea-délutánjai. Pompás társaságok jön­
nek össze, párolgó tea és zene mellett foly a

kályhák, kályha felszerelé­
sek és akarek tűzhelyekben 
^ le nagyobb raktara ^

társalgás, amelyet rendszerint tánc szokott kö­
vetni. Ma délután a Royal nagytermében lesz 
az első tea-délután s pontosan öt órakor veszi 
kezdetét. Egy koronás belépő-jegyért egy csé­
sze finom, forró, párolgó tea is kijár a vendé­
geknek, amit úrasszonyok és bájos urleányok 
szolgálnak fel.

A kedves szórakozás reményében s a jó­
tékonyság szolgálatának biztos tudatában so­
kan sietnek ma délután erre a kellemes tea- 
délutánra.

5

Jía! Darab szublimáltat 
mzgmérgezte magát.

Életunt ápolónő.

Tegnap éjjel a klinikán öngyilkos­
sági kísérletet követett el az egyik ápoló­
nő. Borzalmas módon akart véget vetni 
életének. Egyszerre hat szem szublimát- 
pasztillát vett be. A szublimál egyike a 
legerősebb mérgeknek. Két-három szem 
biztosun végez az emberi szervezettel. Az 
ápolónő éppen ennek a kétszeresét vette 
be s hogy legalább ezidáig életben ma­
radt, az a gyors orvosi segítségnek kö­
szönhető.

Gyöngyösi Elekné, leánynevén Borsi 
Zsuzsánna az életunt. Pénteken este 10 
órakor a szobájában mérgezte meg ma­
gát. A fertőtlenítésre használt szublimát 
készletből hat pasztillát magához vett, 
feloldotta azokat egy pohár vízben és az­
után megitta.

Borzalmas kínjai lettek a nagy adag 
méregtől. Társnői hamarosan figyelme­
sek lellek rá és felköllőtték az inspekciót 
orvost, ki rögtön gyomormosást alkalma­
zott. A gyors segítség mentette meg az 
életnek, mert máskülönben nehány perc 
múlva elpusztult volna.

Az esetről értesítették a rendőrséget. 
Dr. Harsányi Imre, ügyeletes rendőrtiszt­
viselő kiment a klinikára és kihallgatta 
Gyöngyösi Eleknét. Azt vallotta, hogy 
tettét életuntságból és családi bajai miatt 
követi«: el. Állapota súlyos.

A beteg asszony
öngyilkossága.

Meghalt marólugmérgezés következtében

Szomorú sors jutott osztályrészül 
Bujdosó Jánosné 56 éves aszonynak. Már 
évek óta súlyos betegség gyötörte, melyen 
nem tudott segíteni az orvosi tudomány, 
Hiába járt egyik orvostól a másikhoz. Ez 
annyira elkeserítette a szegény asszonyt, 
hogy öngyilkosságra szánta magát. Az 
elmúlt szombaton a Hatvan-utcai kert­
ben levő lakásán marólúgot ivott.

A mérges folyadék rettenetes belső 
sérüléseket okozott. Eszméletlen állapot­
ban szállították be n közkórházba. Rette­
netes kínokat szenvedett. Különben is 
gyenge szervezete teljesen tönkre ment a 
marólugmérgezés következtében. Nem ia 
tudtak rajta segíteni, a kórházba vaió 

I szállítás után pár napra meghalt.
Halálos ágyán kihallgatta a rendőr­

ség. Elmondotta, hogy betegsége keserí­
tette el annyira, hogy a méreg-pohárhoz 
nyúlt

Bészler és Dávid
v&ekereskedőínál l*32
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— De megbüntetett az Isten — mon­
dotta, azóta még több kínom van.

Másnapra meghalt. Tegnap temették 
el nagy részvét mellett.

Színház.
*

Vnsárnnp délután: DiákherregnŐ, Ope­
rette 3 felvonásban.

Vasárnap este: Nevető férj, Operette 3 
felvonásban. (Kis bérlet.)

Hétfő: Ntvctö férj, operetté 3 felvonásban. 
(B) bérlet.

Kedd: Nevető férj, operette 3 felvonásban. 
(G) bérlet.

Szerda délután: Thurán Anna, tört. szín­
mű 5 felvonásban.tIfjúsági előadás.)

Szerda este: Nagymama, vígjáték 3 fel­
vonásban. (A) bérlet.

Csütörtök: Vasgyáros, színmű. (B) béri.
Péntek: Becstelenek, színmű. (C) bérlet.
Szombat: Katonadolog, operette 3 felvo­

násban. (A) bérlet.

Nevető férj. A budapesti Népopera
egyik műsordarabját: a Nevető férj-ct mutat­
ták be tegnap este a színházban. Az uj Eisler- 
operette partitúrája színes, kellemes meló­
diákkal kedveskedik s pláne a bordal bátran 
pályázhaí a gyors népszerűségre. A mese szól 
a nevető férjről, akinek a felesége egy irodalmi 
nő azzal a specilitással, hogy előbb át is éli a 
novelláit, mint egy uj Boccaccio. A férje ran­
devún éri egy főhadnaggyal s ezért válni akar 
föle. A nő azonban végül meggyőzi, hogy nem 
akarta megcsalni. Szüksége volt egy kis han­
gulatra egy regény-témához, amit ki is dolgo­
zott s ki is adott — Nevető félj címen. A ne­
vető férj erre boldogan nevet — tovább. Van 
minden a szövegben. Egy egész vicclapkötetre 
való vicc. A harmadik felvonás pláne egész 
bohózat. Az előadásban Kassay Károknak 
jutott a vezető szerep, ügy vettük észre, mint­
ha nem lett volna teljesen diszponálva. Ez j 
azonban mit sem von le abból a pompás biz­
tonságból, amivel Kassay a színpadon mozog. 
Jól esik látni egészen otthonos megjelenését, 
rout in os játékét. Nagy Arankának is kitűnő 
estéje volt. Pompásan énekelt s tetszettek Íz­
léses toilletjei is H. Serfözi Etelnek minden 
szava, minden gesztusa a kicsattanó humor. 
Oláh Gyula, Sz. Nagy Imre, Rónai Imre a 
legjobb ambícióval látták el szerepeiket. Má­
riás István és Szalai Gyula nagyszerűé figurák 
s Fehér Gyula epizód-alakításával is magára 
vonta a figyelmet s vállalkozásáért méltán il­
letheti az elismerés. A színpad meglepően ele­
gáns és szép volt. Mindent összevéve: a néző- 
túr karzattól lefelé jól mulathatott s Mezei is 
mosolyoghatott, mert a Nevető férj hozott 
neki szép közönséget. Remélhetőleg ma még 
többet!

Vasárnap két előadás. (A színházi 
iroda jelentése.) Ma, vasárnap két előadás 
lesz a városi színházban. Színre kerül délután 
3 órakor mérsékelt hely árakkal a Uiői,herceg­
nő c. rendkívül kedves zenéj ii és kiváló ze­
néjü operette újdonság. A darab, mely eddigi 
összes előadásain szép sikereket aratott, most 
meg focja tenni hatását. A slágerszámok, a 
szép keringök: Ha szórta élek, mint szeretném, 
a Harmonika dal, a Maxi, a kupié: Hát kell-e 
magyarázat? stb. stb. most is a kipróbált ha­
tást fogják kelteni a közönségben. A darab fő­
szerepeit az eddigi előadások szereplői ját­
szók ezúttal is Este fél 8 órakor rendes hely- 
árakkal, kis bérletben a Nevető férj c. kitűnő

operette újdonságot ismétli meg a színtársu­
lat, melynek tegnap ostc megtartott premierje 
egyike volt az idei énekes-esték legfigyelemre- 
méltóbbjának. Erre a kis bérletes előadásra 
közép és alsó páholyokat, valamint I-ső rendű 
tóm lásszék-jegy eket már az első sortól kezdve 
lehet váltani a színházi pénztárnál.

A szerdal ifjúsági előadás. A színtár­
sulat igazgatója ez utón is tudatja az érdekel­
tekkel, hogy a második, rendkívül mérsékelt 
helyáru ifjúsági előadást f. hó 26-án, szerdán 
délután S órakor tartják meg. Ezúttal Bartók 
Lajos kitűnő történelmi drámája- a Thurán 
Anna kerül színre. A jegyeket kedd reggeltől 
kezdve árusítja a színházi pénztár.

s1zinfiázi ßodega
Batlhyányi-u. 1.

Vasárnap is egész éjjel 3 óráig • yitva. Vásá' m m 
rolhat prágai sonkát (gépen sze ve), hideg felvá- f f 
gottak stb. Színházi cukorkák De l gvúinöicsö- • • 
két süteményeket stb. Külön éttermek-

Zár Jifvánt látni akarja
halálos beteg édesapja.

Döntött a vádtanácn.
Szabadlábra helyezik a gyilkossággal 

vádolt gazdát.

Tar István gazdálkodó bűnügyében, 
akit tudvalévőén azzal vádolnak, hogy a 
kocsisát, Lakatos Imrét borzalmas mó­
don meggyilkolta, tegnap döntött a deb­
receni kir. törvényszék vád tanácsa arra 
nézve, hogy szabadlábra helyezhető-e. — 
Első ízben úgy határozott a vádtanács, 
hogy fenntartja Tar Istvánnal szemben a 
vizsgálati fogságot, de felebhezés folytán 
az ítélő tábla kimondta, hogy 15.000 kor. 
ellenében szabadlábra helyezheti a tör­
vényszék Tar Istvánt.

Tar István már másfél hónapja van 
fogságban. Családja nagyon bánkódik 
utána. Édesapja, Tar János, balmazújvá­
rosi gazdálkodó pedig azóta súlyos beteg. 
Az orvosi bizonyítvány szerint állapota ; 
oly súlyos, hogy felépüléséhez vajmi ke­
vés a remény. Az öreg beteg ember foly­
ton azt hajtogatja beteg-ágyában:

— Csak még egyszer láthatnám sze­
gény fiamat.

Már többször meg akarta látogatni a 
fiát a fogházban, de állapota nem engedte 
soha. Oly be1 cg, hogy nem hagyhatja el 
ágyát.

Tar István Szabadlábra helyezésének 
kérdésével tegnap egyébként ismételten 
foglalkozott a törvényszék vádtanácsa. 
Tar István családja nevben Csáthy Dezső 
dr. védő felajánlott 15.000 korona kauciót 
a szabadlábra helyezés ellenében. A vád­
tanács úgy döntött, hogy szabadlábra he­
lyezi Tar Istvánt. A súlyos bűnnel terhelt 
ember azonban még nem hagyhatja el a 
börtönt, mert az ügyészség valószínűleg 
ismét felterjesztéssel él a királyi táblá­
hoz. A védelem részéről ennek ellenében 
beterjesztenek egy orvosi bizonyítványt, 
hogy Tar István apja súlyos beteg, halála

minden percen várható. A védelem ennek
alapján kéri Tar István sürgős szabad­
lábra helyezését.

nagymestere iá szik.

Bud.ipis, Erzsébet-körut 53. Kiráiy-u.ca 
sár k.

Minden délután katonazene

KIRÁLY KÁVÉHÁZ

1677
.*■ JBSSéiaa tula'donos.

Újdonságát.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap

prédikálnak a ref. templomokban: A Nagy­
templomban nem lesz istentisztelet falának ja­
vítása miatt. A Kisteinplomban prédikál 9 
rakor Kon rád Zoltán s. lelkész; 11 órakor K. 
Tóth Kálmán lelkész. A Kossuth-utcai tem­
plomban Soltész Elemér nagybányai lelkész. 
Az Ispotály! templomban Boér Károly val­
lásoktató lelkész. A Csapókerti imaházban 
Kovács János vallásoktató lelkész. A városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár. A Homokkerti imaházban Polgár Gyula 
s. lelkész, Vasárnap délután 5 órakor a főis­
kolai oratóriumban vallásos estély lesz, melyen 
szintén Soltész Lajos nagybányai református 
lelkész fog szolgálni.

Ma, vasárnap a rom. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent 
mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor 
csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent 
mise segédlettel, utána szent beszéd, három­
negyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 
Órakor csendes szent mise; délután 3 órakor 
litánia, utána rózsafüzér, 4 órakor Szent-Fe- 
renc harmadáéndjének havi ájtatoíossága.

Az ágost. kitv. ev. templomban ma dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos főeseperes végzi 
az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: Délelőtt fél 7 órakor reggeli isten- 
tisztelet, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor 
püspöki csendes mise, 0 órakor ünnepélyes 
nagy mise szent beszéddel; délután 3 órakor 
délutáni isteni tisztelet, fél 4 órakor rózsafü­
zér ájtatosság.

Szabad Iskola. Ma, vasárnap délután 3 
órakor az Ipartestükn dísztermében kis gyer­
mekek számára mese-délutánt tart a, Szabad 
Iskola, amelyen a Kossutk-dalkör Pálfp Lajos 
karnagy vezetése mellett énekszámokkal vesz 
részt. Barcza Barna tanító és Nagy Ida óvónő 
pedig mesélni fognak. Erre az előadásra je­
gyek nem kellenek. A mese-délután ingyenes. 
A homokkerti olvasó-egylet termében ugyan­
csak délután 3 órakor tart előadást a Szabad 
Iskola, amely alkalommal László Béla felső 
kereskedelmi iskolai tanár tart szabad elő­
adást a szövetkezetekről. Hétfőn este 6 órakor 
Török Péter tanár folytatja előadását a fejlő­
déstan kérdéseiről az Ipartestület dísztermé­
ben (Siüiönffv-ulca 1. c. szám, II. emelet.), a 
ki ez alkalommal a sejtc-saládokról, azok fejlő­
déséről, főleg a gazdálkodásban fontosabb 
élősdi növényekre való tekintettel égfekezik. 
Erre az előadásra szóló jegyek a terem bejá­
rata előtt kaphatók. A középiskolai tanulók 
iskolájuk igazgatósága utján kapnak ingyenes 
jegyet, lő éven alóli egyének az előadást nem 
látogathatják. Itt tudatja a Szabad Iskola a 
német nyelvi tanfolyam hallgatóival, hogy a 
tömeges jelentkezésekre való tokintettel a ter­
vezett heti egy órát kettőre emeli fel s azok 
Szerdán és pénteken este 8—9 óra közt tartat­
nak a Burgondia-utcai iparos tanonciskola 
I. emeleti 1. számú termében.

tefiérnemüt^™ teuerstemlegszebben tisztit
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Emlékünnepély. A református főgim­
názium önképzőköre december 1-én, délután 
5 ómkor a református főgimnázium uj épü­
letének tornacsornokában báró Eötvös József 
emlékezetére emlékünnepélyt rendez. Belépti 
díjr ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér. Műsor: 
1. Megnyitó. Tartja Kántor József 8. o. t., az 
önk. elnöke. 2. Báró Eötvös József: Vár és 
kunyhó. Szavalja Kiss József 8. o. t. 3. Max 
Vogrirh' Staccato Caprice. Zongorán előadja 
[.lisztig Józsa fi o. t. 4. Br. Eötvös József. Irta 
és felolvassa Vigvari László 8. o. t. 5. Jelenet 
Szigetv József Violá-jából. Sz.ereplök: Viola, 
haramia — Osváth Endre 8. o. t. Peti cigány 
— Nagy Ákos 7. o. t. Vándory, lelkész. — Nagy 
Ferenc 7. o. f. 6. Br. Eötvös József: A megfa­
gyott gyermek. Melodráma. Szavalja Vass 
Sándor 7. o. t. Zongorán kiséri Horváth Kata 
ti o. t. 7. Fáni orvossága. Vigjelenet. Szerep­
lők: Csutlik Döme — Itolkó József 7. o. t. Klá­
ra, felesége — Révész Ágnes 5. o. t. Lili, leá­
nyuk — Dienes Kata 4. o. t. Dr. Lóránt Imre, 
állatorvos — Kalmár Dániel 8. o. t. Inas — 
Gargyán Károly 6. o. t.

Nincs meg a tettes. Pár nap előtt, — 
mint megírtuk, — egy Debrecenben élő 
amerikai házaspár: Bricker Lajos és 
neje feljelentést tettek a rendőrségen, 
hogy 4500 korona értékű ékszerük eltűnt. 
A rendőrség azóta folyton nyomozott az 
ügyben, de a tolvajt nem tudta kideríteni. 
Tudvalévőén a házaspár ama gyanújá­
nak adott kifejezést, hogy az ékszerek 
abban a szabóintéz.etben tűntek el, amely­
ben aznap ruhavásárlás végett voltak. A 
rendőrség azonban megállapította, hogy 
a gyanú téves; az üzletben senki el nem 
tulajdoníthatta az ékszereket. A rendőr­
ség megfigyelés alatt tartotta a záloghá­
zakat, abban a reményben, hátha a tet- 
ket, de az eziránt! nyomozás sem vezetett 
eredményre.

Házasságkötések. A múlt héten a kö­
vetkező házasságkötések törléntek: Blaskó Já­
nos Tu lógd y Ilonával. Kovács István Szilágyi 
Máriával, Takács Gábor Józsa Irénnel, Kcrcs- 
kényi Gyula Rezsi Eszterrel, Somogyi Márton 
Szilaj Szabó Zsuzsannával, Keller Károly 
Deák Eszterrel, Sehlinder Alfréd Katona Ilo­
nával. Gyarmathy József Fehér Bózával, Szi­
lágyi István Kunka Máriával, Vj Bálint Csapó 
Erzsébettel, Szabó János Szsmán Juliánnó- 
val, Vágh Pál Pataki Zsuzsannával, Szöllősi 
Péter Batiz Eszterrel, Gulyás Gábor Bállá Er­
zsébettel, Révész Mihály Zsákai Juliannával, 
Schwartz Adorján Kiss Erzsébettel, Kovács 
József Bundi Zsuzsánnával, Szálkai Gábor 
Kovács Zsuzsánnával, Novák Sándor Haran­
gi Eszterre], Popellár Bertalan Alber Lujzá­
val, Szabó József Kontár Erzsébettel, Molnár 
Miklós Jasszinger Margittal.

Eljegyzés. Hirsch féld Tibor, a Gene­
ráli tisztviselője eljegyezte Lajos Ilust. 
Minden külön értesítés helyett.

4000 gyertyafény erejének felel meg
az a világitó-test, amelynek müvilágitása 
mellett bármily borús időben -- ünnep­
lés vasárnapokon is — reggel 8-tól este 
7-ig készülnek művészi kivitelű fénykép- 
felvételek Kozmann Gusztáv és torsa (ez­
előtt Mai és társa fővárosi udvari fény­
képész művezető beltagja) műtermében, 
Piac-u. 44., dr. Ujfalussy-ház. A müvilági- 
tás mellett készült felvételek fényhatása­
ikban meg nem különböztethetők a nap­
sugaras időkben készültektől. Rendes vi­
déki fényképárak. Műterem bejáratánál 
uj kirakat.

Meglopott színésznő. Károlyi Ibolyka
színésznő panaszt tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ellopta 100 korona 
értékű brilliáns melltüjét. A rendőrség a 
tettest keresi.

Menyaszonyok és vőlegények. A hét fo­
lyamán a következő eljegyzések történtek: 
Böszörmányi István Hodos Máriával, Lőrincz 
János Dobszai Juliánnával, Szlábi József 
Tinka Máriával, Wachtler Gusztáv Rácz Il­
kával, Sipos Mihály Kiss Erzsébettel, Szarvas 
József Hüse Zsuzsánnával, Biró Sándor Ko­
vács Zsuzsánnával, Keiner Ármin Burger 
Margittal, Lakatos Sándor D. Nagy Julián­
nával, Dombi András Borúk Herminával, Sár­
közi József Deák Margittal.

Szalmazsákok az utcán. Különös je­
lenetnek voltak szemtanul azok, akik dél­
előtt a Piac-utcán jártak. Honvéd bakák 
költözködtek. Elől ment a csapat, hátuk 
megott stráfkocsi tele szalmazsákkal. A 
vármegyeház előtt a kocsiról lezuhantak 
a szalmazsákok és teljesen befedték az 
úttestet, alaposai, akadályozva a forgal­
mat. A katonák vezetője erre nekmaran- 
csolta a bakákat a szalmazsákoknak. — 
Beletellett azonban egy jó negyedóra, a 
mig fel tudták mind szedni. A jelenetnek 
oly sok nézője akadt, hogy rendőrnek 
kellett a csoportosulást szétoszlatni.

Díszoklevéllel kitüntetett máv, fő- 
tisztviselő. A magyar királyi államvas­
utak utazó-személyzetének jótékonysági és 
közművelődési országos egyesülete disztagok- 
ká megválasztotta és a közel múlt napokban 
igen szép és nagvrabecsült megtiszteltetésben 
részesítette az intézet fötisztviselöit, u. m.: 
Uhlarich Béla üzletvezető, Mándy Bertalan 
helyettes üzletvezető, Csáky Alajos I. oszt. fő­
nök, Géhl Ggörgv 111. oszt. főnök, Burger 1. 
V. oszt. főnök. Janovits Miklós állomósfönök 
és Répánszki Tivadar fütöház-fönök urakat.. 
A díszoklevelet egy hat tagú bizottsággal Dézsi 
Ferenc máv. kalauz, az egyesület kerületi kép­
viselője szép beszéd kíséretében adta át.

A pápa és a tángó. Rómából kapjuk 
a következő hirt : Több külföldi püspök 
közvetlenül a pápához fordult, hogy 
mondjon Ítéletet a tangóról, és különö­
sen arról, hogy a tangót az erkölcsös tán­
cok közé lehet-e sorolni. A kérdést csak 
a legközelebbi kongregáción fogják meg­
vitatni. Az ügy teljes tisztázásáig a püs­
pököket úgy utasították, hogy a tangó el­
terjedését akadályozzák meg, amennyire 
csak lehet.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzeté­
vel tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, test­
vér, jó rokon: Irénkének folyó hó 22-én, dél­
után fél 1 órakor, életének 8-ik évében, 3 heti 
súlyos szenvedés után történt csendes elhuny­
tat.' Kedves halottunk földi részei folyó hó 
24-én, délután 2 fognak. Csillag-utca 90-ik sz. 
házunknál, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után, a Kossuth-uteái te­
metőbe sir! nyugalomra tétetni. Mely végtiz- 
tcsségtételre rokonainkat, ösmeröseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
november hó 22. Béke lengjen drága hamvai 
felett! Bánatos szülei: Gágyori László nejével 
Tegdes Juliánnával és gyermekei: Ilona férjé­
vei Lengyel Zsigmonddal és gyermekük: Icuka. 
László és József. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Peley Imre. temetkezési 
intézete rendezi. Bádogos-utca fi. szám, Ke- 
nyárpiae.

Vonat által elgázolt lovak. Tegnap
este felé a balmazújvárosi vonat a Köntös 
gátnál elütött egy kocsit, amely a köntös­
gáti cserép- és téglagyár tulajdona volt. 
A kocsinak valami baja esett, minek kö­
vetkeztében a kocsis és a rajta ülők lees­
tek róla. A gazdátlanul maradt lovak to­
vább vonszolták a kocsit, keresztül a vas­
úti síneken. Éppen ekkor robogott keresz­
tül a balmazújvárosi vonat. A szekeret 
összetörte, a lovakat elgázolta. Ember­
életben kár nem esett.

Szórakoztató délntánok. A vasárnapi
munkásképző helyi bizottsága ma kezdi meg 
szórakoztató délutánjainak rendezését. A ka­
rácsony előtti félévre öt délutánból álló cik­
lust állított össze, melynek mindegyike na- 
gvon érdekes műsorral kívánja szórakoztatni 
publikumát: az ipari munkásságot és azok 
családtagjait. A mai műsoron szerepel Szent- 
i'ányi Gitta, a városi színház egyik tagja, aki 
szavalni fog Utána Sáfár László kir. törvény- 
széki jegyző előadást tart Gyakorlati tanácsok 
a mindennapi jog köréből címen, mely előadás 
fökép gyakorlati irányával kelthet érdeklő­
dést. Az előadás délután 4 órakor a fémipari 
szakiskola (Széchényi-ut 2. sz.) II. emeleti 
dísztermében távlatik, teljesen ingyenes és 
mindenkit szívesen lát a rendezőség.

Ellopott ruhanemüek. Gyetrai Géza, 
Hunyadi-utca 14. szám alatti lakos pa­
naszt tett Szarka Sándor borbélysegéd 
ellen, ki szerinte egy pár fekete cipőt és 
más ruhanemüekel a lakásból ellopott és 
azzal megszökött.

Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a jó feleség, gondos 
anya, nagyanya, testvér, nász, sógornő, illetve 
áldott emlékű rokon: néhai Magyar Józsefné 
született Dér Zsuzsanna életének fil-ik, boldog 
házasságának 44-ik évében, három heti súlyos 
szenvedés után folyó hó 21-én, éjjel egynegyed 
4 órakor jobb létre szenderiilt. Kedves halot­
tunk hült tetemeit folyó hó 23-án délután 2 
órakor fagjuk a régi Városi téglavető 91-ik 
számú gyászházunktól, a református egyház 
szertartása szerint, a háznál tartandó prédi­
káció után, a Péteri!a-uteái temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtétclére. ro­
konainkat, barátainkat, valamint a bánatunk­
ban igaz részvéttel osztozókat szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. november 
22-én. Áldás és béke poraira. Bánatos férje: 
polgár Magyar József. Gyermekei: Eszter fér­
jével Sipos Sándorral és gyermekeivel. Erzsé­
bet férjével Sipos Istvánnal és gyermekeivel. 
András nejével Madácsi Erzsébettel és gyer­
mekeivel. István és János. Nászai: Sípos Sán­
dor. Madácsi István és neje Kiss Zsófia. Test­
vére: Dér János és neje Bodó Zsuzsanna. Só­
go rsága: Magyar András nejével Szabó Bor­
bálával—. Balázs János gyermekeivel. Nyíri 
József nejével Dér Eszterrel. Sipos György ne­
jével Dér Juliánnával. Szabó János nejével 
Dér Erzsébettel. Valamint több közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Fodor Testvérek 
Bizalom temetkezési intézete rendezi.

A vonatra lőttek. Miskolcról jelen­
tik: Kinos meglepetésben volt része teg- 
na" Győri Ödön miskolci gazdag szesz­
gyárosnak. Győri a budapesti vonattal 
délután négy órakor érkezett haza Mis- 

' kolera. Az állomáson valaki belőtt annak 
a fülkének ablakán, amelyben a gyáros 
utazott. A golyó célt tévesztett. A rend­
őrség szigorú vizsgálatot indított annak 
kiderítésére, hogy vájjon éretlen tréfa, 
vagy vakmerő merénylet következménye 
volt-e a lövöldözés.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Magyar Józsefné ref. 61 
éves, Molnár Mária r. kn.th. 3 hónapos.

Az építész halála. Székesfehérvárról
jelentik: Szabó Alajos épitésvállalkozó 
ma délelőtt a személy-pályaudvarról a sí­
neken keresztül a teher-pályaudvarra 
igyekezett. Több tehervonat állott előtte 
és hogy hamarabb átjusson, egyik teher­
kocsi alatt akart átbújni, azonban ebben 
a pillanatban a vonat megindult és Szabó 
Alajost elgázolta. A kerék derékban a szó 
szoros értelmében kettészelte. Szabó Ala- 

I jós építész fiatal házas ember volt és tra- 
: gikus halála városszerte nagy részvétet 
I keltett. A vizsgálat megindult.

Legfinomabb tea 
rumok liiere ikint 
1 koron 1 60 fi 1 - 
lóitól feljebb a

Bum és Likörgyárban üiferentsl.-sa 
Halra Éa n a
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Vle délután. A kntholikue népszövet 
eégi otthon ma, vwiruap déli 12 órakor rend- 
kivüji közgyűlést tart az otthon helyiségében 
az otthon diszelnökeinek megválasztása céljá­
ból Délután 5 órakor periig vig-délutdnt ren­
dez a rám kath. főgimnázium tornacsarnoká­
ban, az uj színpad javára, a kövatkezö mű­
sorral: 1. Nyitány. Előadja Kiss Gyula zene­
kara. 2- A nővérek. Dialog. Előadják Lipov- 
niczkv Rózsika és Elek Marosa. 3. Boka keser­
gője. Magyar ábrxnd. Hegedűn játsza Moldo- 
vány József. Zongorán kiséri Rávfy Károly 
r. kath. kántor ur. 4. Magyar dalok. Énekli 
Albert Erzsiké k. a. Zongorán kiséri Kolvartz 
Rezső ur. 4. Nagyanyó. Páros jelenet. Előad­
ják: Schächter Etus k. a. és Nagy József ur. 
ti. A szobaleány. Vígjáték 1 felvonásban, Sze­
mélyek: Ö/.vegv liarasztbyné, földbirtokos — 
PciIfy Ilona. Katica, leánya — Bogdán Ilona. 
Tejke, szobaleány — Lipovniczky Rózsika. 
Dárclay. földbirtokos — Csobán Gyula. Emil, 
fia — Fuchs János. 7. Bűvész mutatványok. 
Remulatja Gyurcsány Béla ur. 8- Zene. Elő­
adja Kiss Gyula zenekara. Holyárak: ülőhely 
első három sor 1 korona. IV—XJ. sor 70 fil­
lér. XII—XXlI-ig 50 fillér. Állóhely 30 fillér.

A kath. népszövetségi otthon ünne­
pélyes felavatása f. hó 30-án, vasárnap 
lesz megtartva, a későbben közzéteendő 
programra szerint és társas vacsorával 
egybekötve, melyre 2 korona 50 fillér rész­
vételi dij mellett előjegyezni már ma le­
het az Otthonban.

Halálozás. Messze idegenből kapjuk 
u gyászhirt: Néhai Kurucz Bertalan, Amerika 
Bradock város polgára Debrecen város szü­
löttje volt. Ezelőtt mintegy 25 évvel költözött 
ki az uj hazába, hol szorgalma és becsületes 
munkásságával a fenti város honpolgárrává- 
lasztottas mint Bradoek város bizottsági tagja, 
tekintélyes rangot vitt a város közügyeiben és 
a magyarság szervezésében és élet-mozgalmá­
ban. Ott állott a Pittsburgh! első magyar re­
formátus egyház bölcsőjénél, tevékeny részt 
vett a református egylet megalapításában; 
egyik megalapítója volt a Bradocki egyletnek, 
majd tisztviselője s most legutóbb elnöke volt. 
A 44 évet élt férfiút valami fejbaj ellen meg­
operálták cs a műtét lett rá nézve végzetes. 
IIalálát gyászolja Amerikában élő felesége : 
szül. Varga Mária és fia: László. Ide haza test 
vérei: Mária férjével polgár Medgyesi János­
sal és gyermekei. Erzsébet férjével Kovács 
Józseffel és gyermekei. Eszeter férjével polgár 
Szűcs Józseffel és gyermekei és a közeli és tá­
voli rokonság és barátai. Temetés november 
3-án volt a Bradocki és Rankini magyarság 
impozáns részvéte mellett.

Munkásgimnázium, A debreceni 
munkásgimnáziumban kedden este fél 8 
órakor kezdődik az előadás és pedig mér­
tani óra lesz. Ugyanakkor az órarendet 
is tudatják a hallgatósággal. A tanfolyam 
a polgári iskola tantervéhez alkalmazko­
dik és a tanfolyam befejezése után a hall­
gatók a polgári iskola I—II. osztályaiból 
összevont magánvizsgálatot tehetnek. — 
Keddig még mindig be lehet Iratkozni, 
sőt kedden az előadás előtt vagy után. 
Ezután még csak a hét végéig vétetnek 
fel a hallgatók, ezentúl nem. Az előadá­
sok az ipariskolában tartatnak. (Burgon- 
dia-utca 4.) Tandíj nincs, beiratás 2 kor? 
Minden szombaton este 8 órakor ingye­
nes vetítéses előadás. Jelentkezhetni dr. 
Zalay Jánosnál, Vígkedvű Mihály-u. 11

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
nok, ösmernsök és jó barátok, valamint a füg 
getlenségi cs 48-as párt tagjai és a ref. pros 
bytor urak, kik szeretett és felejthetetlen jé 
térjem, sógor ée nagybácsink végtiszlessógté 
telén megjelentek és vigaztaló szavaikkal mér­
hetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ez utón fogadják hálás köszönetünket. 
bzv. Török Bálintné.

Katonazenével temessenek. Szegedről 
! jelentik: Nagy Márton, 47 éves szegedi 

kőműves mester Teréz-utcai lakásán fel­
akasztotta magát az ajtófélfára. Mire ész­
revették. már halott volt. Találtak nála 
egy levelet, melyben az öngyilkos ezeket 
írja:

Az élet nem hozott örömöt számomra 
— talán a halál kegyesebb lesz hozzám. 
Csak szenvedés jutott ki nekem osztály­
részül. És elmondhatom, hogy az életben 
soua nem volt egy boldog percem sem. 
Utolsó kívánságom, hogy a temetésemen 
a katonazene muzsikáljon bus magyar 
nótákat.

E levélből azt következtetik, hogy 
Nagy Mártont reménytelen szerelem ker­
gette a halálba.

A kereskedők és iparosok szövetke­
zete elnökének, dr. Fráter Imrének tisztele­
tére csoport-képet csináltatott. A modern kivi­
telű és meglepő élethiiséggel megörökített 
fényképek Balkányi műtermében készültek. A 
képek Márton Gyula és fia cégnél már lát­
hatók.

Az ügyvédi kamara tisztujitása.
Tegnapi számunkban közöltük a fiata­
labb ügyvédi generáció által támogatott 
lisztát. A másik párt lisztáján, amelyet 
a választási mozgalomban hivatalosnak 
neveznek, a következő nevek szerenel- 
nek: Elnök Márk Endre m. kir. udv. tan.; 
helyettes elnök Szilágyi Imre; titkár dr. 
Körösi Kálmán; ügyész dr. Csatth Sán­
dor; pénztáros dr. Szűcs Géza. Választ­
mányi tagok: dr. Nagy Lajos Debrecen; 
dr. Magoss György Debrecen; dr. Freund 
Jenő Debrecen; dr. Balázs Bertalan Deb­
recen; dr. Tervey Tamás Debrecen; dr. 
Vigh Gyula Szolnok; dr., Deutsch Adolf 
Szolnok; dr. Járossy Sándor Nyíregy­
háza. Választmányi póttagok: dr. Nagy 
Gábor Debrecen; dr. Vásárhelyi Zoltán 
Debrecen- dr. Ruszka István Debrecen; 
dr. Kölcsey Sándor Debrecen.

Kristályforrás ásványvíz Debrecenben.
Városunk közönségének több oldalról történt 
felszólítása következtében a budapesti Szent 
Lukács-fürdő Kutvállalat r.-t, elhatározta, 
hogy Kristályforrás ásványvizét Debrecenben 
is állandóan raktáron tartja. Örömmel vettük 
ezt tudomásul, mert igy városunk közönségé­
nek is módjában áll, hogy ezen baktóriummen 
tessége, tartósága és az egészségre előnyös ha­
tása folytán világhírű üdítő asztali ita.it min- 
nde jobb üzletben olcsó ár mellett szerezhes­
se be.

Két gyermek tűzhalála, Dunaföldvár- 
vól jelentik: Nagy István, hercegfalvi kis 
gazda lakásán atüzhelyből kipattant kis 
szikrától tüzet fogott a szobában száradó 
kender. Nagy István fiatal felesége ijed­
tében bennhagyva gyermekeit, segítség­
ért futott. Az elősiető szomszédok a tüzet 
eloltották, de addigra a két gyermek már 
annyira összeégett, hogy kevés kínlódás 
után belehaltak sebeikbe.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
nok, jó burátok és ösmerösök, kik felejthetet­
len jó nevelt fiam, testvérünk és sógorunk: 
Szabó János temetésén megjelenni szívesek 
voltak s mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket. özv. 
Kiss Jánosné és Szabó testvérek.

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, 
mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K 
Komlósnál, Megyeház mellett.

Könyvkötésok és díszmunkák An-
tnlfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek, 
Piac-utca 31.

Ma, mikor oly száp az idő, gyerünk e 
rsolnakázó tóhoz, hol délben diszhalászat, dél 
után csolnakázás lesz zenével, este halpapri 
kás és nyulpecsenye vacsorára.

füvosí hír, Dr. Rózsa Ignác karlsbad 
fürdőnvvos, az emésztőszervek beteggé 
Fétnek szakorvosa, rendel Hunyadi-utci
2-L sz.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asz
talteritők Szabó Lajos fiai cégnél.

Palackozott borok literenként sillei 
84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 filléi 
Szabó Lajos fiainál.

Paplanok, matrácok, ágypokróco!
kaphatók Szabó Lajos fiai eégnél.

Kosztümkelmék, pongyola és blúz
szövetek, bársonyok nagy választékban kap­
ható Szabó Lajos fiai cégnél.

Hiába, mi nem adunk semmifélt 
hangzatos szóra, elismerjük, hogy legnagvobl 
választékban női felöltőt, szörmeárut, páris 
modell kalapot a Rózsa áruházában, az Alföld 
palotában találunk. Mivel pedig ha oda me­
gyünk vásárolni, sok pénzt takarítunk meg 
továbbra is ott szerezzük be szükségleteinket

Könyvek feláron Harmathynál. Füvész 
kert 14. (Püspöki palotához 5. ház.)

* Pa sí é3 m'uianfila szőnyeg';;
óriási választékban Douogán és Somos v 
cégné'. H I j du vármegye szobit M.

Városi és utazó-bundák, szőrme kabátok 
karmantyúk és boák óriási választékban Hal 
mágyi nagy áruházában, Piac-utca 32.

* -íj ? tii/.$ i£> i o s és leunytunai; óriisi 
váhsztékbun Halmugyinál.

* Eredeti Modelle c, felöltök, cos- 
tümök és blousok megérkeztek Hdm.i- 
g3 inál.

* Dr. L4n» '**i.ua,t<5rirrn Felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Nini 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök frn- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektronag­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymón. Tnermopenetratio. Mo. 
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-u.

Kópkeretezések a legfinomabb kivi 
télig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek. 
Piac utca 89. sz., a Royállal szemben. Te­
lefon 468.

Elvállalok üzletemben órai könyvelést 
magyar-német levelezést, valamint magán­
feleknél magyar-német és német-magyar for­
dítást. Cim Stem Lajos Piac-u. 58.

BK25S

a férfi- és fiuruha 
versenyáruház

Debrecenben,
a Hajdumegyei Nép iánk 
volt helyiségében (a me­
gyeházzal szemben.)

Ilyen olcsó áruház még nem volt, 
Tessék egy próbavásárlást tenni

Megérkezstl Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 2ß. jVagyérCenm urak pártfogását kérve

tis ítélettel 108?

Moskovits Józseí.
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Egy elsőrendű lemetkeíésl vállalat
betosóg miatt eladó. Értekezhetni Csapó-utca 
i, va?v Széehényi-ut 6.

Meteor mozgó-színházban, ma vasár­
nap a következő fényes műsor kerül bemuU- 
*á*sr$: Utazás Indián keresztül, látv. term, fel­
vétel. A baka álma, humoros. A katona sza­
badsága, dráma 1 felvonásban. Ajándékul 1 
vzresbankó, vígjáték 1 felvonásban. A marta­
ink, világsláger 3 felvonásban, Ásta Nielscn- 
ne)’ a főszerepben. Előadások kezdete délután 

órától 12 óráig. Kedden fényes uj műsor 
Psylanderrel a főszerepben. Minden csütörtö­
kön délután 2 és fél órától ismeretterjesztő 
g germekelőadás.

Uj iparos tánciskola-megnyitás c hó
Lovatffi-utea 44. Moskovszky András, 

okleveles tánctanitó.
Már Debrecenben is el van ösmerve,

hogy Hájtájer Pál a leghíresebb ruhatisztító 
és °ruhafestő, mely függönyöket, szőnyegeket, 
szőrméket, filckalapokat és kalaptollakat a 
legszebben tisztit, kifakult ruhákat a legdiva­
tosabb szinreátfest, fehárnemüeket marószer 
nélkül hófehérre, gallérokat, kézelőket tükör­
fényessé készít. Felvételi üzlet Csapó-u. 12.

Képkeretezés legolcsóbb Koncz Lász­
lónál, Egyház-tér 5. Lécek nagy választékban, 
elsőrendű munka.

Remek szép csemegeszöllö kapható
kilója SO fillér Batthyány-utca 16.

Egy jó hentesüzlet más vállalat miatt 
eladó igen olcsón. Kivitel nagyban vidékre, jó 
forgalom a helyi piacon, miről bárki meggyő­
ződhet a tulajdonosnál. Hódmezővásárhely 
Erdős János hentes.

Értesítés. Tolnai Dániel cipőüzletében
(főpostával szemben) a legújabb eladási rend­
szer honosíttatott meg a külföldi uj módszer 
szerint. A vevő közönségnek tetemes pénz­
megtakarítást jelent.

Azonnal kiadó Kossuth-utca 7. szám a. 
3 szobás urilakás, minden konforttal, értekez­
hetni Kardos László üzletében.

A Kontsek-léle Kossuth-utcal üzlethelyi­
ségek 1914. május 1-től bérbe adandók. Ér­
tekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-
utca.

1614. májusra kiadó Kossuth-utca 26. íz. 
alatt utcára néző 5 szobás urilakás; értekez­
hetni Kardos László üzletében.

Mikszáth Almanachja és a Kincses 
kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koroná­
ért Csáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

* júe ,n ig/oaa va,Ul*fc.i : pongyo­
lákban ; 8 korona minden létezd színhez 
Komlosnal, Piac-utca 52. sz., megyebáu 
mellett.

Ma este a Royal kávéházban Magyar!
Imre és fia válogatott műsorral hangversenyt 
tart.

Könyvek, zenemüvek és levélpapír ok
legolcsóbban Csáthynál kaphatok. Kívánatra 
a cég házhoz szállítja Telefon 296.

Van szerencsém tudomására hozni igen tisz­
telt vevőimnek, hogy miulán a

Debreceni Gőzcukorka 
gyár üzemét beszüntette
s hogy tisztelt vevőim követelményeinek az áruk 
jóságáért, illetőleg megfelelhessek, a • j

Stühmer Frigyes BucUpQsii cukorka 
és csokoiáné gyárral 
léptein összeköttetésbe
s ezután nevezett cég előnyösen ismert Krvüő 
jóságu árut fogom a legolcsóbb gyári áron a cu­
korkagyár városi raktára helyiségében árusítom. 
(Főtér Tiszapalota.) Kiváló tisztelettel

Balogh Sándor.

A képviselőválasztás 
epilógusa.
Érdeke» sajtópör.

Érdekes sajtópórt tárgyal hétfőn a 
debreceni eeküdtbiróság Nagy Kálmán 
elnöklete alatt. Dr. Szunyogh Mihály, n 
mátészalkai kerület volt Justh-párti or- 
szágpvülési képviselője indította ezt Fux 
Jenő dr., ottani ügyvéd és Jármy András 
földbirtokos ellen, rágalmazás és becsü­
letsértés címén.

A vád tárgya az, hogy a vádlottak 
plakátokon és hírlap utján azt állították, 
hogy Szunyogh Mihály a kerületet kor­
rumpálta. Ezt az állításukat azzal a gya­
núsítással is illusztrálták, hogy az 1910. 
évi választások alkalmával, mikor a vád­
lottak Szalkay Sándor Iíossuth-párti je­
lölt mellett kardoskodtak, a sértett in- 
scenálta volna az ismert tunyogi vérr.s 
összeütközést.

Ez a por anyaga dióhéjban. És a 
mennyiben a bizonyítást elrendelik, elé- 
bünk tárulhat egy képviselőválasztás ké­
pe a maga változatos s élénk színeivel.

A tárgyaláson a sértettet dr. Révi 
Nándor, a vádlottakat dr. Gál Zoltán deb­
receni és Keresztesi Lajos szatmári ügy­
védek védik.

Menyasszonyi
étaerek
molyán leszállított árakon

szemezhetek most be

Löfkovits Arthur és Társa
1544 cégnél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalusgy-ház.)

Fölmentették
a gyermekgyilkos apát.

A bagosi családi dráma 
az esküdtszék előtt.

A debreceni eskudtbirófcág tegnap tár­
gyalta a hajdubagosi családi dráma 
ügyét. Mint ismeretes, ez év augusztus 
6-án ifjú Szabó Sándor, hajdubagosi nap­
számos a fölötti elkeseredésében, hogy a 
felesége hűtlenül elhagyta, két és fél éves 
leányát fölvitte a padlásra és a szájaim 
lőtt, azután pedig önmaga ellen fordí­
totta a füstölgő fegyvert. A gyermek se­
rüléseibe belehalt, az apa ellenben fol-
ePU A fötárgyaláson Tóth Aurél elnökölt. 
A tanács tagjai voltak: Jeney és Ujfalussy 
bírák. A közvádat Gáthy Bálint királyi 
ügyész képviselte, a vádlott védelmét dl. 
Varga Lajos ügyvéd látta el.

Az esküdtszék igy alakult meg: Ren­
des esküdtek: Hevesi Gábor, Ménes Mi­
hály, dr. Bay Ictván, Márkus Miksa, Pap 
Ferenc, Szabó József, Csapó Ferenc, Pav- 
lica Pál, Porcsin Ferenc, Szakácsi János, 
Nagy Gábor; pótesküdt dr. Katona István

Ifjú Szabó Sándor vádlott elmondta, 
hogy felesége elhidegült tőle. Elhanya­
golta öt is, meg a gyermekét is és inassal

folytatott viszonyt. Ez év Januárjában el 
is költözött tőle. A feldúlt családi élete 
miatt nagyon elkeseredett s elhatározta, 
hogy megöli magát és kis leányát is, akit 
nagyon szeretett. Tettét megbánta.

Ifjú Szabó Sándorné nem kivan val­
lani. Nem vádolja a férjét gyermeke ha­
láláért.

Fekete Lajosné, Lénárt Lajosné és 
Gál Imréné egyértelműig azt vallják 
hogy Szabóné nem törődött a családjával, 
a lérjével s annál inkább érdekelték más 
férfiak.

Elnök: Nem tudták cet magukban 
tartani!

Tanú: Nem háti (Derültség.)
A bizonyítási eljárás befejezése után 

a kérdések feltevésére, majd a perbeszé- 
dekre került a sor. Az esküdtek nem ta­
lálták bűnösnek a szerencsétlen férjet, s 
e verdikt alapján a bíróság nyomban föl­
mentette ifjú Szabó Sándort a vád aló!. 
A nagyszámú hallgatóság élénk éljenzés­
sel fogadta a humánus ítéletet.

Táviratok.
Adósság miatt öngyilkos.

Komárom, nov. 52. Obest Vendel, 
12. gy. ezredbeli főhadnagy agyonlőtte 
magát. A szerencsétlen teljesen eladóso­
dott és ezért feljelentettél. A becsületügyi
vizsgálatot az ezredes megindította el­
lene és ma lett volna a kihallgatása. Ez 
elől menekült a halálba.

Kokcvcer utazásáról.
Péter vár. november 22. Kokovcev minisz 

terelnek, aki hazatért Páriából úgy nyilatko­
zott, hogy a párisi útja kitünően sikerült és a 
pénzügyeket sikerült lebonyolítania. Németor­
szági tartózkodásáról is kedvezően nyilatko­
zott. Kokovcev holnap Livádiáha megy és je­
lentést tesz a cárnak.

Az álktilcos házfelügyelönó'.
Budapest, nov. 24. Deutsch Gábor 

magánzó ma érkezett haza útjáról hosszú 
távoliét után. Alig nyitotta fel Bálvány­
utca 23. szám alatti lakását, nyomban 
látta, hogv azt ismeretlen tettes teljesen 
kifosztotta."A gvanu László Józscfné ház­
felügyelőnőre terelődött, de tagadott. A 
detektívek azonban a kertben elásva 2in 
darab zálogcédulát találtak, 8000 korona 
erejéig elzálogosított holmikról, melyek 
mind Deutsch Gábor tulajdonát képezték. 
X bizonyítékok súlya alatt, László József- 
né megtört és bevallotta, hogy álkulcs se­
gélyével mindennap bejárt a lakásba és 

! igy fosztotta ki. Letartóztatták.
Az öngyilkos elmebeteg.

Budapest, nov. 24. Ma délután a 
Ringer-szanatoriumban Schenk Józscfné 
nevű elmebeteg úri asszony, mig felügye­
let nélkül hagyták, az ablakfára felakasz­
totta magát. Mire észrevették, már meg­
halt. A rendőrség a súlyos gondatlanság 
miatt a vizsgálatot megindította az inté­
zet alkalmazottjai ellen.

Bellis fölmentése Jogerős.
P é t e r v á r, nov. 24. Az ügyész nerA 

felebbez a rituális gyilkossággal vádolt 
Bellis felmentése ellen s így az itelet jog­
erős.

Alfonz király Bécsben.
B ccs. nov. 24. Alfonz spanyol király 

ma a nagybátyja, Frigyes főherceg láto­
gatására ideérkezett. Alfonz 5 év elolt 
volt utoljára Bécsben, amikor Budapes­
tet is meglátogatta.

Hölgyek! téli kalap
szükségleteit csakis

Goldmark
(Szent Anna 3A 1608

női kalapgyár üzletébe szerezhetik be, meil 
ott a legelegánsabb tormától a legolcsóbb

«S» kivitelig úrási választék van raktárod.
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Tisza István hazajött.
Budapest, nov. 24. Tisza István 

ynlniszfcrclnök ma L'.tinovics István tit­
kárja kíséretében hazajött Becsből.

Nagybecsű olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rosi 

viszonyos folytán

Szabó Miklós
kész térti, fiú és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen, Piao-u.19. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszer 

nélkül meggyőződhetik. 1372

>utca Í9. sz.

Közönség köre.
Nagyságos

Horváth Károly dr. 
főorvos urnák

Helyben.
Emberbaráti kötelességet teljesítek, midőn 

hyilvánosan mondok köszönetét Rádium-ema- 
natoriumában élvezett gyógykezeléséért, amely 
hosszasadalmas légcső-huruttól szabadított 

meg.
Hálás üdvözlettel:
Kardos Lipótné.

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regíny. —
Fordította: GrSnwald József.

F jlytatit.
Távol tartá magát tőlem, vonakodott en­

gem meghallgatni és azonközben'szivem láng­
ban állott érette. Ma végre eljöttem Norina, 
miszerint elmondjam, hogy hibáztam, hogy 
megbántam, mit tehetek egyebet? Én őrültsé­
gig szerettem mindig kegyedet. Mondja ki No­
rina, hogy megbocsát nekem, vagy soha nem 
kelek fel többé innen.

Még egyszer odaborult lábaihoz, beszé­
dének minden hangjában valódi szenvedély, 
valódi odaadás volt. Norina engedte öt őrjön- 
eeni, anélkül, hogy egy mozdulatot tenne, hi­
deg tekintetét ráirányozta, telve megvetéssel.

— Ezt mind komolyan mondja ün, mr. 
Thorndykc? Igen. látom. És ön szeret engem, 
ön mindig szeretett engemet. sőt akkor is, mi­
dőn engem megvetett, midőn Holmes Helént 
nőül vette, akkor is igazán, őszintén szeretett?

— Igazán és őszintén. Esküszöm kegyed­
nek, Norina.

— Ne esküdjék, elvem ellen vall, az is- 
tentelenséget megújítani. De váljon nem ké.sö-e 
már mindezt nekem most mondani? Hisz ön­
nek neje van, természetesen nem szereti öt: 
de mégis ö az ön neje. mely körülmény min­
denesetre akadály, hogy egy másik nőt szeret­
hessünk.

Lőrinc nem vévé észre a finom gúnyt, 
mely Norina hangjában, szemeiben rejlett. Az 
istenek eszelősséggel verték meg öt s vakság­
gal, süketséggel rohant romlása elé.

— Akadály, ez azonban könnyen elhárít­
ható. Mindenesetre válópert fogok indítani. Én 
őt soha nem szerettem s vannak idők, midőn 
utálom öt. A válópert meg fogom indítani és 
akkor Norina-------

Lőrinc oly mozdulatot tett, mintha átölel­
ni akarná Normát.

Utálat és indulattól szikrázó tekintettel 
utasitá magától vissza. Lőrinc mégis vak volt.

(Fnlvt. köv.)

■I ■

tvasbu íor I

Találón
094.
ós sodron, agybetét készít >

Neümai)!) J.Sí:,”
Eszitek a legkénveseih ízlést’i kiilS.tí ős 
legegyszerűbb v.asbutort Ai soiroriy if/jjtiti-j

‘ • ...................... * 611 I
■wwíflludeiaeoii JiriUi: alritUlu.

Szab. Graz r-léla
egészségügyi papír,
Eiazujsig-pajL'rali kuitur-szjkságlit t

Takarék-tüzheiyek
legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki- 
vitel’g felelősség mellett az őszi 

szezonra

(leszállítóit árak
mellett kaphatók

Hozma Fereicz
lakatosnál 1357

Kandia-u'cz 13. szám.

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forga ómba. Használ ta meg. 
óvja az emberségei fekélyek és r igályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával álland 1 
vcsLclylyel jár az egészség e. Eddig példa 
töm olcsó árb rn árusítom ezen cik eket 
miért is a legkisebb keresetű k zimunká? 

Iliiké éből sem szabad hiányozni. 
Ae*«* i

Egy cso'-zi 510 dl barna mir (Srizir-féla) 33 fi 
elárpapir (Grazir-'ile). 38 fi
imör, ilegáis lölgyíi- 
ohajtml . , , tO

Egy csomag 50) db 
Egy dárda hozzávaló 

szokrenylo, elzártMihá
ír.

y Sámuel
paplrkereskerlés, irod&bereiideaósi szikila'.e

vi lanyeröre bínndmtt könyvnyomda! iparazem
DEBR2C JN, Pi c-u 30. (K r ó.)
AlapiUatott 1831. Alapittatott 189'.

Gyomorgörcs, kólika étvágv- 
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a IggkllüiilT’) hizimr i

Hollandi

l;oilatii“-illrtt:: i
Micsuk-compeiiti Int íj 
vont ruganyos vili ír- 
biztos ós id t álló

zaglalai íeiéüena:.
A jelenkori 'gjobb toll­
ai loinoze. Vágcele.JÚl 

irt S. Rógi zsindely- 
tők átfedés re kivi- 
m alkalmas. —íj.m 
ásolni, sein mészlóvil 
bekenni nem kell. 

..-.pható Mező Ármin 
.kereskedőnél, DuU- 

reezon. 1.17 ü

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1465

Mihólívils Janó
gyógyszertáriban

lOCSBS jEÄ IB <D 2E rv-
Ü m üü WHP

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség bee es tudomására hozni, hogy a 
Sze edi József hentes üzletében

csontnélküli hús 1 kor 
60 fillér, zsiradék 1*40

Kérem a nagyérdemű közönsé;.1 
becses pártfogását.

Tisztelettel: 1441

Sere Anta &
hentes.

Háztulajdonosok figyelmébe!
Vízvezetéki berendezéseket bármi'y nagy, vagy kis munkát 

dúcára a in i kedvezőtlen pónzviszonyoknak, kényelmes fizetési fel 
tételek melleit

résstSrlesztésl ■#*
kedvezménnyel feltétlen megbízható kivitelben készít az e c’lból 
Egyesült Debreceni Vízvezetéki vállalat.

Bővebb h lvil .gosiiás nyuj teljesen díjmentesen Dr. Bareji
József tiz-niannn-utoa 22. sz. (tele on szám K)_79.) a váilala : ügye-
sze, ah vá cl vét vagv írásban vagy •-zAval bejelenteni szív sk'djék.

Jótálás! Elsőrangú összeköttetés! Szakszeri! munka­
vezetés! Szí bailor end ele sierü hatósági lelülvizsgálat! 1334
FÍnVPlnP7 Pt^S1 Miután * v*rus' tanáé«, ,i b ztula Ionosok halasztási kérvényét olutasitol n, t>• h.it mo-tm 
I lyjvi.liut UUO I uz augusztusi tanácsi f-lhivis vin rvónybon .-ly szerint » házi Tlzveietéz báite.e? 

terhe mellett, hiladjatzliniil elil.tl eudi.
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6 Hirdetések «jn«l 
Dslktatésd '• ssétt 54 fül. 
nlsdeu további sí* 5 fill. 
Vsslsjsbb betűkből lefUl. Leveibali tedakeaódáaokra ingyen adunk MvUAgoalUst, csak a válaszra 

keti mellékelni. Tartahosódáaokaál a hirdetés saAntit a kiadóbivataUal
axékséces bélyeget 
mindig kOaOlni ken

t I-------- 1ün1

Agré Street é—k <l»i elért
Iteeteedé. VMttrtl epri
hirdetések dija levélje 
gyekbe a is bekiidhetl.

Uirlelése est oiak
délutía 5 őriig 
ve3z fal a kiado- 

hivata1.

Szeretet
,,:ánVát érző n6 barátsá­git keresem „30“ post-
restante____ ___________ _

33 eves
önálló iparos saj 4 házam 
nőül vennék hajadont, 
vagy özvegyetlO 12 ezer
korina hozománnyal Le­
velet titoktartás mellett 
e lap kiadóba szerencse 
kerék jeligére, 414

Melyik
urinő volna h.glando un 
emberrel megösmerkedni, 
az írjon postrestant „Kp- 
d k nélküli Inkogmtó 
j-li^re. _

Harmónia
levelét megkaptam, azon­
ban hiába vártam.

Én a megjelölt helyen 
és ismertető jel mellett 
szerdán és csütörtökön 
m 7_T óra között ismé­
telten várni fogom.

Ha nem jöhet, avagy 
más napokon találkoz­
hatnánk, úgy jeligém alatt 
kedden újon a lőpostára.

Föltétlenül megbízhat 
hennem s ha ragaszko­
dik hozzá, úgy teljes cí­
memet is megadom, de 
nem tudom, hogy hova 
Írjak magának. 53-1

„Kettesben“
tgéhez levelét meg- 
äve vettem, hétfőn d. u. 
irt ;or ott leszek. 653

Sulésőto
Hurka-rizsek, saját őr­
lésű és tisztán kezelt 
fűszeráruk, valamint 
mindennemű idei fő­
zelékek legnagyobbvá- 
lasztékban és a leg­

olcsóbban

jrósz Sándor és 
testvére

tüszeráruházában sze­
rezhetők be, Csapó-u. 
7. sz. Telefon 3S5 
Megrendelések házhoz 

szállítva.

Megnősülne
leendő kith, tanár, sür­
gősen ajánlatokat Alfa 
jeligére kér Sseged fő- 
posiarestanto. ________b

Árva leány
jeligétől életjelt kérne 
szépen „keddig“ jeligére 
fópos:a Szeged,_______ __

Középkorú
nő, szerény lakással bíró, 
szeretne megismerkedni 
egy hozzá illő józanélotii 
emberrel. Leveleket „Sors-
üldözött“ jeligére kérek. 
________ 519

Viola
jeligére level van a kiadó- 
hivatalban. b

Tihamér
levele van postoroslante 
főpostiín. Tihamér jeligén 
ti ertatól. 552

Kjsmisit
mmmrn 11

butozott szoba csendes 
udvarban kiadó, esetleg 
ebédkoszttal is kapható
Magoss-u, 14. ez. 9898

Gimnáziumi 
tanulók oktatását elvál*.
lotn havi 20 koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban.

9187

1 61
kompetencia fát hat ko­
ronáért szállítok, Veres- 
uto* 23. Kovács Mihály.

______ 433
Simon

kenyér mindennap friss 
4 Deutsch üzletében. 838

Tangó
b rta, igen Ízletes újdon­
ság. Tessék megkóstolni I 
1 Perczol cukrászda
J’iac-utca 77.) jtülönlo* 
gossógn. 5GG

Varrónő
házakhoz ajánlkozik Kos- 
suth-utca 22. szám, az 
udvarban jobbra. 487

Kőműves,
ács és kőfaragómestori 
tanfolyam Ligeti János 
építész vezetésével, Rá- 
kóczy-utca 19,_______ 372

Egy
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó, Széchenyi- 
utca 81. 491

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pa- 
czclt mag- és virágkeres- 
kedésében, Szent-Anna-u. 
3. szám. 225

Két
szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
Maróthy (Morgó) utca 21. 
szám alatt november 1-től 
kiadó. Tiszta, csöndes ud­
var. Más lakó nincs. A 
lakás csak délutáni órák­
ban tekinthető meg. 9185

Házi
ebéd koszt havi 25 koro­
náért kapható úri embe­
rek részére, cim a kiadó- 
hivatalban. 0327

Joghallgató
gimnázisták tanításit el­
vállalja. Cim a kiadóhi­
vatalban._________  9137

Király kávéi
mégis a legjobbak! Fő­
üzlet Dégenfeld-tér 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárónál 228

Relorm
fűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát, ad. Nagy 
választék Benyáts E. 
főtéri üzlet ében 231

Teát,
rumot, tcasiiteményt „Ki­
rály" füszerüzletéből ve­
gyünk ! 10 dg. törmelék 
tea 50 fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg. ve-

fyce édes toa sütemény 
i fillér. Főüzlet Dégeti- 

földtér 11. sz. Fióküzlet 
Csapó-u. 17., a mozi át­
járónál. 226

Hizlaló
vágóhíd közelében kiadó 
több évre is. Értekez­
hetni Goréby Pálnál. 285

Díványok
készen Nagy Antalnál 
kapható bevonásokat ju- 
tánosan vállal Arany Já- 
poe-utca 36. ____ 66

Tüzhslyekaf
legolcsóbban csakis

Preizlemé!
szerezhetünk be. Hu-
nvadi-utca 1. 1546

Kitűnő
ás olcsó Csongrádi borok 
kaphatók „Király“ fűszer- 
üzletében. Főüzlet Dé­
li enfeldtér 11. ez. Fiók­
üzlet Csapó-utca 17., a 
mozi átjárónál. 227

"Szép
utcai szoba, előszoba, 
speis kiadó, Honvéd-utca 
14.__________________ 370

Bútorokat, 
konyhaberendezések ot 

raktáron tart, megrende­
léseket elfogad Bálint Jó­
zsef asztalos, Berek-utca. 
Telefon 11—76. 339

Kiadó
olcsón) télre berendezett 
gyönyörű 4 szobás vilié. 
Diófa-u. 17. (Hstvan-u. 
kert.) 221

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiez Gyula asztalos és
kárpitosnál, Széchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- 
kát felvállal.________ 224

Kiadó lakások 
egy 4 és egy ö szobás 
májusra illetőleg azonnal 
is kiadó, értekezni Do- 
nogán és Somossvnál.
__________________ 234

Hordós
káposzta és baracklekvár 
kilónként kapható Spitzer- 
nél, Simonffy-u. 5. 231

€LADÓ
egy nagy jövőjű 
telken épült tel­

jesen modern
lám. Á

Tíz évig adómen­
tes vételhez még 
10,000 kor. szük­
séges, mely 1914 
február hó 1-én 
lenne fizetendő. 
Cim a kiadóban.
____________________ 1700

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában._________232

Kályhák,
konyhák, füstcsövek szén- 
tartók, kályhavódők leg­
olcsóbban Nagy vaske- 
restedénél Csapó-utca 68. 
_____________________ 473

Teljesen
modern 4 szobás lakás 
azonnal kiadó Ferencz 
Józsof-ut 23. 515

Xomvenotós
kerékgyártónak urada­
lomba megyek, Kadar 
Sándor. Rakovszky-utc.i
14._________  514

Jó
megjelenésű, megbízható, 
gyerekszerető leány na­
gyocska gyerekekhez ajál- 
kozik. Cim a kiadóban.
_____________________ 511

Kaucióval
pénztúrosnonek ajánlko­
zik egy fiatal özvegy
asszony, Cim a kiadóban.

_______  511
Kiadó

decemberre ogy utcai, do 
udvarra nyíló szoba 
Csonka-utca 5. sz. 503

Kiadó
modern utcai 5 szobás la­
kás május 1-ro Bethlen­
it tea 52. sz., utóni 4 szo­
bás lakás azonnal, Szent 
Anna-utca 43. sz 094

Füstölt, pácolt és őzé 
hering, Szardínia, Mus 
túr naponta friss ér­
kezés. Maróni, datoja, 
Tea sütemény, Tea, 
Jamaikai rum, cog- 
nak, likőr, bor és 
pezsgő tulhalmozott 
raktár miatt olcsón 
beszerezhető. 1669

Sárközynél
Hatvan-utca 17.
1 liter baráck-párlat 

2 K 40 f._____
Három

szobás lakás olcsón azon­
nal kiadó, jóviiü kutial. 
Szent Anna 6._______ 504

Cimbalomjáték.
Cimbalom tanulásrb vo­
natkozó (tájékoztató) kap­
ható díjtalanul az inté­
zet helyiségében, Szent 
Anna-u. 18. Nőth Antal 
hegedű- és rimbalomtanár. 
_____________________ 492

Vízvezetéki '
csapszekrények jutányos 
árban kapható Mátbé 
Imre, Mester-u. 5. 499

Mosást
lakásomon elvállalok, esef- 
leg házakhoz is m- gyek. 
Kerékgyártó Andrásáé. 
Vendég-u. 50. 500

Anna-u. 43.

Patkány! rté
Hegyest Sándoraé József 
kit. herceg-utca 22. sz. 
alatt lakik. 648

Pince
lakás kiadó NomzotŐr-u.
3. 497

Kiadó
4 szobás és u ellék helyt- 

I ségekből álló emeleti la- 
j kás Csapó-utca I. sz. 495

Kitűnő
házikoszt úri háznál ki­
hordásra, vagy bentótke- 
zésre kapható Nyókó Fo- 
rencnénél, Simontly-u. 39. 

_______________ 491
Kitűnő

tarka varrónő ajánlkozik 
intelligensebb házakhoz 
varrni. Cim a kiadóban.

485
Egészséges,

fiatal szoptat9s daj ka fel­
vehető Boros Sámuel el­
helyezőnél Nyíregyházám

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóhivatalban._______

Uj!
Ideális kályha tapasz. 
Szagtalan, tűzálló Tóth 
Józsefnél, Pétrrfia 20. 478

2 szobás
modern lakás, villannyal, 
üvogveranda február 1-re 
vagy előbb ír kiadó. Si- 
monffy-utca 40. Ugyanott 
modern világos bútor 
eladó. _____ 490

Bútorozott
szoba utcai, villanyvilá­
gítással, esétlog koszttal, 
lehetőleg intelligens nő­
nek kiadó Csapó-u. 38.

____ 526
Bérbeadó

birtok. kisebbek, na­
gyobbak, Pataky Csapó­
utca 53. 542

Teljes
ellátástkaphat leány, vagy 
fiatal ember 56 kor. özv. 

asesonynál, Szent

öreg »• ne
urinőnél jó házikóéit kap­
ható feltűnő olcsóért, eset­
leg lakást is. Tímár-utca
8. sz. 643

m. em.
garzon lakása reformá­
tus egyház épületében, 
mely áll 2 utcai, elő- és 
fürdőszobából azonnal át­
adó 700 koronáért Bő­
vebbet a házmesternél.

660
Fodrássnő

ajánlkozik olcsón házak­
hoz, Füvészkert-u. 5. sz., 
keresztépület. 535

Utoal
modern 4, 6 és 3 szobás 
lakás azonnal is kiadó. 
Hunyadi-u. 17. 532

Dohénytőmede
központ legforgalmasabb 
helyén kitűnő monetelü 
átadó. Cim a kiadóban.

622
Boldogkertben

Epreskert-utca 21. arám
alatt egy ház olcsón 
azonnal kiadó vagy el­
adó. 520

•lentimről
sajátterznésu ó- és uj- 
borek Darabos-u. 56. 647

Érkezzen
Ujházynó elsőrendű al­
gíri étkezdéjében, Varga- 
utoa 24., hol kitűnő ma­
gyar konyha van. Abc- 
nensek elfogadtatnak. 539

Llsatraktár
és házizenvér sütöde 
családi körűimlnyek miatt 
átadó. Csapó-utcan 72. sz.

557
Egy

utcai butozott szoba vil­
lannyal, urnák, vagy úr­
nőnek. esetleg teljes ellá­
tással is kiadó, Nyomtató- 
utca 2. 589

Két
eleg insau bútorozott szoba 
2 agyas háló és ebédlő 
előszobávaldecember 1-től 
kiady, Arany János-ntca 
28. 593

Hatvan-
utca 5. szép lakosztályok, 
raktárhelyiség és bolt 
azonnal kiadó. 592

FUesaérozást
legújabb divat szerint 
szépen, gyorsan készítők. 
Csipkék 5 fillértől, szok­
nyák 3 koronától. Farkas 
Bella. Miktóe-u. 6. 339

UJ bor
saját termésű sámsoni 
kerti literje 68 fill. Köl­
esei 21. 558

Tűzifa
legolcsóbban „Herkules" 
tüzifatelopon rendelhető. 
Telefon 1050, Vágott do­
rongfa 2 kor. 20 f. 559

Kitűnő
forgalmú tőzsde átadó,
cim a kiadóban. 428

Kiad*
egy csinosan Autó rezeit 
szoba Szent Anna 54. *

KRISTÁLY
forrísásvánjTlc. 

•Utas óvszer fortózó be- 
teliégek ellen.

Étvágyat javít. Gyo­
morrontást megaka­
dályoz. Több mint 
ezer orvos ajánlja. — 
Kapható minden fű­
szer és csemege üzlet­
ben, jobb vendéglő­
ben és kávéházban. 
Főraktár : Központi 
drogénta, Debreczen, 
Piac-u. 20. Telt fon : 
292. Szt. Lukácsítirdö 
Kutváüalat r.-t. Buda­
pest (Buda)

Sorsüldözött
szabónő kér bárminemű 
munkát, házakhoz is el­
megy igen jutinos napi- 
díjért, Vár 10. Butorezot: 
szoba 2—3 ttr részére 3ti 
kor., esetleg teljes ellá­
tással is kiadó. 55 :

Kiadó
azonnal is különb "jár*' i 
szépen bútorozott szoba, 
Egyhiztér 5., emelet 56 '•

Egy
jó forgalmú szabó vop- 
tisztító üzletet elütsz, t 
miatt sürgősen átau .iK-

Mindenki
megpróbálhat ja., senki ka­
rát nem vallja, 4 fillére! t 
teljesen kifogástalan gal 
lért tisztítok, kimosott 
ingeket 20 fillért vasalok. 
■Rákóei-utca 8. mosoda

654
Korcsma

és vendéglő waggongyár- 
ral szemben azonnal ki­
adó. Értokeznotni Ker­
tész főkönyvelőnél, i’iac- 
utca 51.. I. cm 537

Tea, Tea rail
és mindennemű ital 
különlegességek 

nagy választékban 
legolcsóbban be­
szerezhetők Grósz 
Sándor és Test­
vére. kenyér piac.

As
udvarban 1 szoba, konyha, 
•peiz, fáskamara minden 
órán kiadó Erzeéhct-u.
10. _ 573

Kiadó
modern lakás uj házban, 
főtérhez 100 lépépés. für­
dőszobás, világos pince 
raktárhelviaégniik Bol- 
dogfalva-utca 11. 580

Két
csinosan butntogott utcai 
szoba, vi 1 lány világítással, 
esetleg telj«» ellátással 
jutányos áron aeonnel 
kiadó. Bethíen-utca 12. 
az. alatt. 564

Kiadó
azonnal Kórház-utca egv 
szám alatt egy szobái 
udvari lakás, baromfi, 
aertistartáesol. Értekez­
hetni tulajdonosával 8i- 
monffy-utca 58. 57S

Kiadó
egy szoba, konyha, kél 
szoba konyha azonnal,
Kut-utca 1 ai.______584

•Antant ok
igen megfelelő bolthelyi- 
a ég olcsón kiadó, Mester, 
utca 30L_____________ 581

Jótarlós
saját készítésű

cipőt akar,
azt csak a

Hazai
cipő raktárban szCa 
rezheti be a legol­
csóbban. Csapó-u. 

12 az. 1512
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Apró hirdetitek egyszeri 
beiktatása tőszóig 30 fi'l 
mieden további sió 3 Hll. 
Vastagabb bctflkból JO fill.

[MM 6l Ki
nagyközönségét értesítjük
hogy az az előnyösen 
széles körben ismert Hat­
van-utcai illatszertár — 
(Debrecen Hatvan-u. 11 ) 
a közönség óhajára rész­
letes árjegyzéket bocsá­
tott ki, melyet készség­
gel ad bárkinek, aki ér­
deklődik. Vidékre is kér­
jen árjegyzéket, ha illat­
szer, háztartási, pipere 
cikkekre és kefe árukra 
szüksége van ! Friss á uk 
érkeztek I Kedvező árak ! 
Árjegyzék szerint vásá­
roljon! ________ 1393

Föld
kiadó a Sséehenyi-kr rlbe. 
Értekezni Pétertia 4ö, sz.

_________587
Lakodalmikra

a legújabb tornyos, más- 
fóle elsőrendű tortákat 
Kovács cukrásznál, Csapó­
utca 38.  532

Műtrágya
(super. oszíut)8—10 mázsa 
felárban átadatik Foroncz 
Jozsol-ut 10._______oOO

A
jelenlegi viszonyok figye­
lembe vételével a leg­
kényesebb Ízléseket is 
kielégítő női t ilortekot 
és gyermek ruhádat mé­
lyen leszállított arakban 
készít Weisz Stefánia 
női divatterme Dvbreeon, 
tizéchenyi-u. 25. Pontos 
és általánosan ismert 
figyelmes kiszolgálás t

573
Fán*

kölcsön folyási.tátik, első, 
másod h.lire is. 1 ataky, 
Csapó-utca 53. 541

Karlsóadl
porceilán színes, fehér 
edények rendxivuli olcsó 
árbon kaphatók Hunya ii- 
utca 14. 671

Kerssist.

Dohánytozsdóí 
keresek átrútolro. írás­
beli ajánlatot ármogjolö- 
léssel a kiadóhivatal to­
vábbit. Csak teljes cimii 
ajánlatok vétottuok figye­
lembe. 0136

Veszek
levélbelyegvket, olyan ko- 
rerteket stb., m dyok 
1800—1900-ig postán jár­
tak. Harinathy, Fiivész- 
kert 14.  9335

Házmester
gyermekiéi ni lulvétptik 
Teloki-vtca 63. 506

Okleveles
gépészkováos áll ist ke­
res. Cim a kiadóhivatal­
ban. 5u7

Két
13—20 éves natal ember 
állandó alkalmazást kap 
a Török pezsgőgyárban.

508

Sertéseidre
ajánlom saját darilta- 
tásl fűszereimet és 
idei sz íva, lencse és 
zöldborsó főze ékeket 

a legolcsóbb árbansárköz? Síéi.
Hatvan-utca 17.
1 dob. aranyozó 40 
fillér, kályha-ezüst 50 
fillér. Linóleum sz<>b i- 
padló lak 1 kor. 2) f.

november 23

Fi. Levélbeli tudakozódásokra Ingyen adunk ftlv 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés

llágositást, csak a válaszra szükséges bén eget 
számát a kiadóhivatallal mii dig közölni kell. vv

V

Takarítónőt
lehetőleg fistelt, ügyeset 
keresek Piec-utea 30., 
kercsztépúlot, első emelet.

459
Bank-

hivatalnoknő harmadról 
évi gyakorlattal állást 
keres. Bővebbet héttőtől 
telefonon 1088. alatt. 496

Utcai,
tiszta ős világos butoro- 
zott szobát keres, villany’ 
vagy gázvilágitással, cső- 
répkályhával december 
15-re állami tisztviselő. 
Ci né megtudható Montié 
Henrik üzletében, vagy a 
kiadóban. 470

Ügyvédi
irodába k t évi gyakor­
lattal biró leány alkal­
mazást k-rea. Cim a ki­
adóhivatalban. 521

Diófát
keres megvé;elre aDankó 
teni'tkezéei vállalat, Kos-
smh-utoa 6. 594

Egy
kifutó leány könnyű műn- 
kán felvéteti a, Hadházi­
utca 5., a tejcsarnokban.

 562
Használt

bútorokat vesz, elad, 
újakra cserél Kónva asz­
talos, Pacsirta-u. 17. 554

TÍ7 líil no

csomagokban kap­
ható régi

• r •

ujjuy m
olcsón

huj

3 kiaiMtllm

előnyomda kézimunka 
és rö-idáiu üzlet, ha­
risnya fejeié-, sz nes 
is fehér hímzés.k a 
legszebb kivitelben 
k szüln k. 1504

Egyház-tér 3.
Nagytemplom mellett.

Fér zsaazön veget
ebédlőbe valót vennék 
készpéuzért. Cim a ki­
adóhivatalban. 555

Ügyes
szakácsnő u gy tagú csa­
ládhoz els j rj k’)iO<to- 
ti.. Jelentkezhetni Hat­
van-utca 4., kapu alatt, 

____________________567
Kond a

csnlidos pásztort kom- 
vénei'at keresek Hü­
velyesül. 7. 576

Fatörzsekat,
dió, töl ’V, cs re znyo 
juhar, kőris, szil, nyárfa, 
törzseket vesz Jancsó 
testvér *k oszt ilosáru- 

gyára Debroce i, Sestakert 
butorr iktára színház ud­
varban. 577

Hölgyek
figyelmébe ajánlja

fii. [liliom HM
hölgy fodrásztermét. Piac 
19., az udvarban, Bíks- 
szállodához közel, hajpót­
lék különlegességek olc ó 
árakban beszerezhető, fé- 
Sii’és legújabb divat sze­
rint, hajmunka nagybani 
vállalat, festés pontosan. 
Tanítványok felvétetnek, 
ugyanoti egy úri föd ász 
ti. lot eladó cs egy ti-er. 
___ ________________141.6

Házmester
gyermek!, le i felvétetik 
Kandin utca 6. 651

Műnk is
leányok :o vé ötnek, moso- 
dii alKSlmazottakelőnybe 
részesülnek, Szalkai-utca
3.____________________ 556

Használt
bútorokat vészén, hasz­
nált bútorokat elad Ti* 
bayné, Kossutb-utca 41. 

‘__________________ 538
E hó

14-6n a Hortohágynál el- 
j maradt egy bi<a, jegyes 

f i ti, baltarán W i ijor, 
aki tud roll, szívesked­
jék értesiteui Moszena-u. 
HL_____________ 648

Egy
tisztességes kvártélyos 
azonnal lelvétotik K gyó- 
utca 61. 644

Izraelita,
nőtlen segúd iszt gazda- 
s ghan felvetőnk. Eb-lmi- 
Bzeruzlet eladó, vngy ki- 
ndó Csapó-utca 5t. 530

Forgalmas
korcsmát megvennék vagy 
kibérelnék, Csapó-utca 
őL___________________531

Varrónő
sa.-át g ppel n.ii varro­
dában ulKalmazást keies. 
Cilii a kiadóba i, 509

Gépész,
gőz vagy moloros gép 
kezelésben jártas, állást 
keres, o-et.eg mint lülö
is. Cím a kiadóban. 6-4

Utcai
üres egy sz/.bás lakást 
k resi-k előszobával, vil-

I la nyal, Széchenyi-kerl 
i közel ben rlsnjérn, Aján­

lóik „Mag.11.os" főpo - 
HHa._________________ 523

Calge-
kertbe, vág. m s helyen 
szól őföfilet keresek te­
herrel eladót. P.taky, 
Csíné utca 63. 540

Fiatal
nőmet leánv keres szóra­
kozás céljából ismeretsé­
get. L veiét kérek. „Ery- 
hangú az élet" a kiad bi.

683

id JdS.

Eladó
a mono to p lyii hnt'r- 
lein 200 hold tagos bir­
tok kedvező fizet si fel­
tételek mell tt, holdja 
500 koronáért. Ugvancsalc 
eladó ugyan it 130 hold 
tagos birtok, holdja 380 
korona rt. Értek zliolni a 
Debreceni Uizd 1: Bank­
jánál, Ko-suili-u. 17 4--’9

Eladó
a Kon toros .1 mnktégln- 
gv rnál a Diószegi utón 
16 wag von porosz és 
salgótarjáni készén és 
200 mótermássa darabos 
vltatl in mész. Vevők je» 
lentkezhotuek a Debre­
ceni O z Iák Bmkja R sz- 
vőnytiir-aságnál, Kossuth» 
ntea 17. sz alatt. 4G7

Eladó
69 hektó lioo karkerti
rizling bor Nigy Imr'
Széchonyi-ii. 4. 484

Vaskályhák,
szénfiitésre olcsón ni-
adók, Péterfia 20. Tó ih
.Józae*. 479

Eladó
ház. Bercsényi u. 16. min-
den elfogadható úr-'-rt
a7onnnl átvehető. 473

Egészen
tij családi Czentrá hobbin 
varrógép eladó. Faragó-
utca 10. 471

Csapó-
utca 68. számú ház (Re- 
lezír-féle) kedv ző fize­
tési feltételek mellett el­
adó. Értekezhetni Kölcsö­
nös Segélyző Egylet Kos- 
suth-u. 8. 9745

Eladás.
Cegléd-ntci 4. számú há­
zira eladó i-, v. gy kisebb 
fuldbirto lkai clc erélem

5U2
Eladó

nagy ielkfi naz a nagy­
állomáshoz közel. Cim a 
1 iádéban. 509

Egy
jó ktrban ie ő kerékpár
eladó Kar-u. 34. Molnár.
___________________  510

Vórvöig\ i
megállónál 44 h ld 580 öl 
föld gazdasági épülőit. 1 
eladó, Szupinna 19. 512

Eladó
takarmány . epi, n.áz-ája 
1 korona, Té„l skert II 
j rás 20 476

Eladó
yompotonc... a Telcki-n 
21, 595

Eladó
nagy. bb és 1 bt) kádak, 
vad sz punka és flób -rt, 
egy inga óra 1 s 0 y régi 
némot fajta óra. Továbbá 
miiidunlilo nőmet is ma­
gyar könyvek. Szöuli n\i 
ut a 49____________59ii

Eladó
Árpád-tér ti zámu ház 
es a Vilmos laktanya 
m llett a Márton K.i má 1 
tetcp.-ó, közel a vi liuios 
megállóhoz 3l0 kadr.it 
udvarral, maikornak m g- 
lel lő ( pii e..-kitel minden 
ellogad.ialó ár rt n ogve- 
liető. Értekezhetni Ár,>.d 
tér 19 57 1

Eladó
Bocskay-.er J alatti ház, 
halalmrs 4üm tér s ,roút­
tal, eivtleg cserei 'agy 
bal pi földel .s elcsi ró • 
beta. U.-yanott 1 m gt ír 
vas. jtó és 1 n gv kapu 
bármily el.o^aJtiató áron 
eladó. 5ii9

Egy
jó forgalmú cukorka és 
c cm ge ü-let vezetés 
hiinya miatt eladó. Cin 
a ki idóban. 482

Sajdtiermésü he .y I ai 
1UC8—1911 évjáratú 
szomorodni boraim, 
vahmint idei balkáuyi 
liomoki borom is hor­
dószámra 1445

eladók,
Somossy Mihilyné,

Thaly Kálmán-u. 10.

Jó karban lévő

kút szivatyuk
vannak

eladóit
jót állás mel.eit o csó 
árért, van szívó yomó 
is, elvált, tok m ti de - 
nemil - azdasági és 
(izemercp k és knt- 
szivaiynk ntja-.itásá 
s7nksz rüen és kul­
túr so'< t is. Btijiosó 
ístv n ép'akatosm s 
te r s u fúrási v I 
a* ózó N 'i|-:i, 16 sz.

Két
matt siffon, két vaságy, 
gyermek vasi/v ebédlő 
asztal, festett siff n, íü gö 
lnnpt, falióra, v.ismosdó 
fép gmen'.ea öles n eladó 
Erzsébet utet 44 565

Két
hold egy u gy d ö d el­
adó. H unok ille t 3 505

Eladó
ház nagy ion u sarok 
ház fü zer iizleit 1 it i- 
uterési dohány el. d isi 
eng delyol inns v.illal t 
minti ti de, ugya o t .,ú- 
romszobás u.cai lakes 
azonnal kia ló. — Cint a 
kiadóban 493

Eladó
3 öl fa Tein, -u ca 10.

649

Eladó
Rak ívsz 1 . c i ;l. számú 
ház és Csap.kort Kini/.i 
utev 83. sz. szőlő. Köb 
csönsegélyzübe.i, Kpónz- 
l2ro nál. 650

Eladó
fintor. Petúnia 29. sz. 
al tt egy telje en ;o kar­
ban levő ti ut i h dúszóba 
bútor Iád 1. 484

Egy
eser'pkályhu jóknrban é. 
egy ist d.ó ajtó m Itányos 
árban eladó. Darabos-u. 
64 579

Egy
hasin dt i-u ivatyu el­
unó, l’as-i t.i-u c t 3. 527

Egy
elegáns .-zae- és konyh 1 
bér nd zés uIcsjU ol.idi 
1‘i.na -u ca .11.______ 524

Wartheim»
sz kr.uy nu.ia , alig 
hasznait elauó. tizo.t 
Anni-uica 13. köuyvko- 
r s.i dós. 536

Téli
lérfl kabát Oo uliöz t alig 
viselt eladó, Ha y .di-u. 
17. 533

Eladó
Var a-ulca e .simít ház. 
Ériokvzhat 1 gy nőtt

645

fbetcedó Vidékül 
hirdetések dija ic,tne 
gyekben to beküldheti

Szép
világos barnir fua.„. 
futá k ‘ Sz' krény 6» ági
L zi utcr5, °-

n , A ~~ 
JózsM kir. h ro,g.ntn
5 niST ."a nhr|6°-P' 1<lvál- 586

Matt "~
szekrény, mosdó, 
vánnya', t ikörrel, h n 
rs r azonnal , 1 ,dó, 
ro iiiiarly-n'o 1 19. 4A|^

Eladó
cicién nagy yrmkva,.
6 .V "s ' askályhák, Hal.
: °:"t0‘ 8- .58»

Zonrora
j' karban é.-,i 0iarjó- __ 

a i-iczv-ntc - tű

szimu ogv 3o9 atu b 

kocsi és 30 h kló d 
sz gi bor eladó Men 
utca 10. 6

Ró aal
disz! ott vas gv, fing 
szekr ny, bőr zék, eb 1 
dívány . ladó, Cégi d ui

Kredeno,
pfei’er s .-sz :.i, p*’j*a 
d r 1 .-guiabli, ugyszi: 
matt dióhálószoa g s 
"j. eagy m o csón ela 
Erzs -bet-u. 6

Selyem
pines leh-r, 3 hónapi 
epy him és nő-űény 
ad 1 rg pé a ca 'i8á

Piio-u.
közolobeii n .g. jőve l- Imii 
ház eladó. Ciui a kianó- 
ban,_____ _______ 59.

Gyönyörtl
két kör r , Mac valódi 
zs rnak való e a é. 513

Csapi-
u!oa 47. -zámu ház üz- 
lo.exKcl, nagy lelekkl 
eladó. Árulót bagxok 
benne. 516

Üres
mézes hordók eladók Ma­
ró.hy György-u ca IV sz. 
_________________59 i

Eladó
f stőkes eorduk Arany
János utca 47.

-

.Merkúr* 1
kávóhizban

Ha van-u. 61.
Ma és m idén e-te 

Ifj. Szoboszlay Feri
és zen.-kar.i muzsmál. 
Kellemes sz r.ikozó hely. 
Pontos kiszolgálás. Párt­

fogást kér

Ili
káv.e.

Főúri hidegvacsora.
Kevés pénzért pompás 
vacsorát állítanak össze

Kootsek déza
újonnan berendezett csemege ke­

reskedésében 1550

Kossuth-ut ?a 15. sz.
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Világhírű móri 
*# 6or 1908évi ter­

més érüezett
Kassai Sörcsarnok éa Népszava Kávé­

kba (Péterfia 52.) 7 decis palackokban 
kiszolgálva l korona 60 fillér. Fel liter 2 
éves siller úgy az étteremben, mint a ká-
váházban 60 fillér.

Láb.>adozó betegeknek világhirvü to- 
v-ü ayógyasszul 10 éves, dr. Szabó 
cviila6 kir. tanácsos, szőlőbirtokos ter­
ese literje 8 korona. Kapható decinként 
f’C egy deci 80 fillér. 1508
T'S és tea-rum állandóan kapható éjjel- 

nappal !

Olcsó marhahús.
Kern csak reklám, 
de valóság is bárki 
meggyőződhet róla.

1 kiló I. rendű marhahús V36 fiiér. Il-od 
rendű marhahús 1 korona. Ili. rendű 92 f.
Borjúhús és juhus a legolcsóbb napi áron

Hevesi Jáoos
méezárosnál. 1496

5

| Uákóczi-utca 3. s ám. A vidéki piac­
cal szemben.

“If Figyelmeztetés K
Van szere csém szives tudomására hozni 

a nagy közönségnek, Piac-u. 42 szám a,
OBI

Uj üzlet! Uj üzlet!
JL1 a 1 á*m.«» •

Divat Áruház
Cégvezető: ROSE DEZSŐ.

Piac * 75. Linóleum áruházzal szemben.
Meglepő szép választók : női, 
férfi- és gyermek divatcikkek­
ben fehérnemüek s harisnyákban.

Kizárólag finom áruk. 
Olcsó szabott árakon.
Üzleti elv ! Üzleti elv !

Készpénzért olcsón venni. 
Készpénzért olcsón adni.

Saját érdeke, hogy 
kirakatainkat megnézze!

Kérjen árjegyzéket
csengő berendezésekről, telelőn, 
száraz-elemek, huzalok és min­
denféle szerelési anyagokról

Földvári-tóí

ÉS
féle

cipő üzletet átvettem, j ■

elektrotechnikai gyár

Széchenyi-utca 55«
Javítási munkák gondosan és 
jutányosán eszközöltetnek. 12S2

És a legjobb gyártmányú és legújabb divatu j 
cipőkkel fel szereltem és abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy már a legdivatosabb
cipőket is

meglepő olcsó árakkal
s olg.Ihatok, Egyszeri vásárlás elvg ahoz, 
ho y a nagy közönség bizalmát megnyerjem. 
Minden pár cipőért 1 évi jótállást vállalok. 

B. pártfogását kérve vagyok tisztelettel
Kobrák utóda 1515

-'C Lajos.

Áf4 Átadó!
A Kassai Sorház és Nép- 
szava Kavóiiáz (Péierfia-u 52)

A jelenlegi tu ajdonos másnemű elfog­
laltsága miatt, teljes berendezés-el együtt 
bérbeadó 3 évre, végtelen kedvező lelté e- 
lek mellett Az üzletliolyfaógot és az utca 
lakást is teljesen díjtalanul kapja a bérlő.

A bérlet átvételéhez 2—3 
ezer korona készpénz elegendő. 
Semmi rezsi nincs. Kockázat ki 
van zárva. Nyáron aranybánya. 
Értekezhetni az esti órákban.

VÍZVEZETÉKI:

esses crkkeic-öibfétifekobNcsojí, csöve kl« 
"Rto-flrmatofAk1
Seszííma Lajos.
• vas kert .sked cs*é Ben ?
DEBRECWäf^

Ä wilághiril

„Habig kalap“
újdonságok megérkeztek

yíszmann ferencz
úri divat üzletébe, Piaca 27.

Laczka László
göxosépléei vállalata, gépjavító mű­

helye

Debreczen, II., Bcthlen‘utca sz*
Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron tan
- tökéletes egyetemes acél eke­

ket, répa és szecskavágókat 
tengeri morzsolókat jótállás
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszóra javítás t. 

1194 Tgarnltur gépre cséplést vállai.

a n. é. közönséget, hogy télire kitört 
ablakaikat beiivegeztetni szivesked-

Mvegtetők kragasztását, báöogtetők 
rozsdamentes ragasztását

garancia mellett vállalom.
Mindenféle épületen az összes

üvegezett részek jókarban tartá­
sát olcsón és felelősség mellett 
vállalom.

tizives pártfogást kór
Nagy József

1611 épület üveges
Csapó-utca 24«

„Üzlethelyiség“
Piac-utcán, a legfor- . 
galmalmasatib helyen s

Debreczen bér,
portállal és berendezéssel S 

minden órán átadó.S

Ugyanott
%az üzletáthelyezése miatt 

az összes raktáron levő 
áruk: női, leány és gyér- 
mek felöltök, costümök, | 
pongyolák és blúzok ren- 
kivüli leszállított áron

árusittatnak.

Debreczen, piac-utca 47. szám.
1602

*.-« u* —ratni.
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Édes cíikortornja Tessék vigyázni!
kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK <5ÉZA
fűszer és csemege kereske­
désében Kossuth-utca. 1550
Mázsa szádra nagy fogyasztónak jelanlíkeiy engednínr

£*) g # ff M ff(adó szóló.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü-I 
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy | 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3E§i Sllérjével.
Cint a kiadóhiv italban.

A hajdúböszörményi járás főszolgabírója.

2992—1913. k.

Pályázati hirdetmény.
Hajduhadház községben lemondás foly­

tán üresedésbe jött nyilvántartó állásra pá- 
jázatót hirdetek.

A nyilvántartó munka köre a telekkönyvi 
betétek vezetése, ház és föld adó kataszter 
nyilvántartása és a községi gazdai vagyon ke­
zelésénél ellenőri teendők ellátása.

Javadalmazás: 1000 korona évi fizetés 
havi utólagos részletekben.

Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni 
szerelt kérvényüket azok, akik közszolgálatban 
állanak hivatal főnökök utján, a kik nem ál­
lanak, közvetleniUfolyó évi december hó 15-ig 
hozzám terjesszék be.

Megválasztás esetén az állás legkésőbb 
január 1-én elfoglalandó.

Hajdúböszörmény, 1913. november 20.
Dr. Csclce, 

főszolgabíró.

es
Dabrecen, Hitv n-u ca 76.
Kis állomással szombati. Telsíüíi 12-61

$55>S.-S« BRRíáfea® ä=x*<t-

~ES$3

Piac-utca G-ik szám alatt
egy eddig porcellán és uvegkeres e- 
d snek használt 17 méter hossza

hozzávaló pincékkel. Értekezhe ni 
ugyanott az emeleten. 1014

Csődlömegeladási hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondno'k közhírré te­

szi, hogy vb. Weimann Miksáná debreceni ke- 
resked ö (kistemplom-bazár) csődtömegéhez 
tartozó 47983 korona 20 fillér Írszerzési, 14415 
korona 05 fillér becsértékü női divatáru és üz­
leti berendezés zárt írásbeli ajánlat utján el- 
adatik. Ajánlat tehető az egész; tömegre, vagy 
külön az áru raktárra és külön az üzleti be­
rendezésre, mely utóbbinak beszerzési ára 
10077 korona 50 fillér, becsér léke 4077 korona 
A zárt Írásbeli ajánlatok csödtomeggondoknál 
(Debrecen, Verbőczy-utea 1& sz.) nyújtandók 
be 1913. évi december 1., délután 5 óráig, a 

I becsérték 10 százalékának, mint bánatpénznek 
I egyidejű letétele mellett. Ajánlattevő ajánlatá- 
I ban kijelenteni köteles, hogy a hirdetményben 
I foglalt feltételeket magára kötelezőnek ismeri 
! el. Az ajánlatok felett a csödválasztrnány folyó 

évi december 2. délután (5 órakor határoz s 
I ugyanekkor hirdeti ki az eredményt, fent tart­

ván a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 
I választhasson, vagy valamennyit is elvethesse j 
í és más módon való értékesítést határozzon, j 
j A csődválasztmány és a tömeggondnok az j 
i áruk minőségéért, mennyiségéért, a leltári i 

esetleges tévedésekért szavatosságot nem vállal. 1 
A vételi illeték a vevőt terheli, úgyszintén min - 'j 
den veszély az áruk átadásáig. Vevő köteles j 
a vételárat és vételi illetéket azonnal kész- ! 
pénzben lefizetni, ellenben bánatpénze a csőd- j 
tömeg javára elvesz s a vétel semmisnek to- I 
kin tét i k. Vevő köteles az árukat átvenni és ha I 
a bérletet át nem veszi, azokat az üzleti helyi­
ségből 3 nap alatt elszállítani. A leltár és áru­
raktár közbejöttömmel megtekinthető.

Debrecen, 1913, november 22.
Dr. Ludmóny János 

ü gy véd, csőd töm eggo ndn ok.

AT almi vásár december 31-

hol van van nz olcsó és le<?'obb 
marhahús és juhhus, ősik is a 
Debraceni huselarustó vállalatnál,
a tűzoltó laktanyával éppen szem­
ben, Cs 1 pó-ulca 40., pirns tábla jel­
zéssel. Juhhus 1 ki?. 64 fillér és 
marhahús legolcsóbb árban kapható.

Tisztelettel 1485

Debreceni huselárusitó vallalat. =

Feltűnő olcsó h. 
árban kapható!
1 1. valódi kisüsti szilágy - 

sági szí vórium . . 1 K 80 f.
1 I. ' alódi k.s sti tör ö y 

pálinka.................... 1 K 80 f.
1 1. King ton kiváló finom 

tea-rum................I K RO f.
5 liter vételnél Ingben fenot 

kosarcan házhoz sz liltvu.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

női divattermében
az összes raktáron levő divat­
cikkek, női és g>érmék felötlők

mérsékelt 
árakban!

Múlt idényr 1 visszamaradt divat szö­
vetek és felöltők félárban kaphatók.
Alkalmi vásár december 31-eig

TRAOt MARK BtG.ltS PA1 áff.

Rószv. Társaság
Debrecen, piac-utca 44.

Telefon 1085. a*.

Elsőrendű valódi 
ara srácai cipő kü­
lönlegességek ki­
zárólagos elárusi- 
tása, őszi és téli 

újdonságok!
Kérje képes 
árjegyzékünket!

1558

Tisz.el ttel adui

Ahol is nagy raktáromon levő 
összes villamos cikkeket

.1 tudomására igen ősziek vevőimnek és a nagyközöns gnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat
gy áramlóxietetsi es közptmii irodámmá! összpontosítva és tetemesen mp£?nagvobbifvn saját 

hazamba, Sz chenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

23-30= ó-kai, 35-40°i(,-kal olcsóbban
Juttathatom anagy közönség rendelkezésére.
met dlJmentcse'a^szolgáVaVo n CSCMgu berendezési, valamint villamos csf tárokról külön-külön rajzolat ét kőlts'gvetéieket, valamint legújabb árjegyzékei-

a nagy közönséget és szívesen állok mi idén irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettől:

0) sc an élt) ela ct o.eo í H il y/i,- ée vili moi m iszW t i»'on
D b es m, S léohin/i-uto v 55 168

Pontos, lelkiismeretes és ,ut nyos munkálataimról előre is biztosítom

Í68 rOLDVAR! HÓK la 140 e.6ti v illái 11

Csuk finom m
iniségii ciki,ok 

1
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Üzlethelyiségnek, 
banknak, irodánk

igen alkalmas utcai lakás 
(mellékhelyiségekkel, 7 
ablak utcára), esetleg több 
üzlethelyiségnek is al­
kalmas. 149S

Olcsón kiadó május 1-re-

Szent-Anna 6.

«5 stalk:

lersi pemetecikorkát
használjon, mert köhögés éti rekedtségnél 

nines párja. 1693

EgF doboz csak 20 fillér!
Kapható: gyógyszertárak, drogtieriák, cukrász- 
íj k. minden füszernzletben s a készítőnél 

Debrecen, Szent Anna-utca 43. szám.

Kaláni öntött

Iggg Vaskáíyák
fa- és szónfütósre
Öntött ttixhelyek,
Folytonégő

kályhák
raktára 1555

1 Sesztina Lajos
vaskereskedósében

Debrecen, Piac-utca 23,

növendék marhatius
elsőrendű növendék marhából vágott 
1. re dii 1 kg. 1 korona. II rendi!
80 fillér a csarnokban, ahol a l.ba- 
koppasztók árulnak. Felhívom a be­
cses Ims fogyasztó közönség figyel­
mét, ne hagyja magát ferevezetni, 
cégre vigyázni, a piros vastáblára, 
ott kapja a legjobbat és legolcsóbban.

Tisztelettel I486

Debreceni huselárusitó vállalat.

kapható bármilyen mennyi­
ségben a

AtfULKáa«
gőztéglagyárnál. 1373

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

Nagy Sándor
Szent-Anna-u. 5.

Kölcsönt szántóra 5 és V« kamat, bel- 
házakra 6, kertre és telepre 6Ve és 7 kamat 
mellett.

Kérvényeket és folyamodványokat nyom­
ban elkészítünk.

Sürgősen és gyosan eladok,
Egy forgalmas jómenetelü dohánytőzsde 

elköltözés v gett eladó.
Sarokház az egyetemhez nyitandó utca 

alkalmával nagy jövőnek néz eléje, jól jöve­
delmez.

Tócóskert, Acél-u. 37. sz. a. 3 ház és 
1690 öl területi! lucernás föld, melyből 300 
vagy 600 öl Is vehető.

Szondi-u. 28. sz. ház és 654 öl szőllő 
és gyüm lesős igen kedvező feltétel mellett.

Vargakert K. Tóth-u. 12 sz. ház és 300 
öl föld esetleg cserébnn is 8—10 köblös 
tanyás földdel.

Homokkert 11. járás, Kiss Áron-u. 22. sz. 
ház és 1001. négyszögöl területű szőllő és 
gyümölcsüs leggyorsabban eladó.

Homok-utca 62. és Apaffy-utca 79. két 
utcára néző ház kedvező felt telü.

Boldogfalvaikert Epreskert-u. 7. sz. a. 2 
ház I s 656 öl fold eladó.

Ujkert I. jár. 69. sz. 1250 négyszögöl 
sző lő házzal eeyütt és mellékhelyiségekkel 
az Andrási-utra és a Lehel utcára néz. Villá­
nak nagyon alka más.

Czegléd-u. 6. sz. a. ház vendéglővel, 
kuglizóval kedvező árért eladó.

zabáSzat, varráse és minta rajzolásból úgy a franci ; ] 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 1 585 f

iíossuth-utca 45. szám aSatii
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok I 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Lázár István
kocúgyirU

Debrecen, Hatvan-u. 22. >
I

BsíUéron tért ■ta2«maml nW

üíí hintó- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél 

MegreiMsskst
gyarsan ős a tegpootosatö-ia eszkiza!.

Javításokat ©ifogai. ősig
85BU

9282—1913. tkvsz.

árverési hirdetményi kivona?,
A debreceni kir. törvényszék mint ti:' i 

hatóság közhírré teszi, hogy Eisenburg r 
testvérek debreceni bej. cég végrehajtatónal. 
debreczeni lakosok végrehajtást szenvedettek 
elleni végrehajtási ügyében az árverést elren­
delte a debreceni kir. törvényszék területé;; 
levő a debreczeni 5248 sz. tjkvben A -j- 2. 
sorsz. 5588/b. hrsz. alatt felvett bomokkc:.ii 
szöllőre 1372 kor. kikiáltási árban és hogy 
fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi de 
cember hó 19-ik napjának déloictí 11 órako; 
e kir. törvényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen 720 kor. 67 fiUéren 
aló! eladaíni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át készpénzben v.v v 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezűit 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság; ál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszc: 
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb igéretett tett, ha többit 
ígérni senki sem akar, a vn. 25. §-a érteimé­
ben köteles nyomban a bánatpénzt az általa 
Ígért ár 10%-áig kiegészíteni, különben Ígé­
rete figyelmen kívül marad és a tovább foly­
tatandó árverésen részt nem vehet.

Dcbreczen, 1913. évi szeptember hó 27 
napján-

Dr. Tóth Kálmán,
sk. kir. törvényszéki !. iró.

A kiadmány hiteléül
Simonyi
tk.-vezető.

Pgacx-u. 52, Elfiegyehá* mellett»
megkezdődött OCCaSlO etadás
ifComlős divatfiázáfiam

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden színben és minőségben.
Valódi szőrme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden színben.

occasio Eomlés
divatházában. occasio

■U. 565EE.
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Glück Ede
a

pp na

m

át
a még raktáron levő férfi, fiú és gyermek cipők minden elfogadható

árban adatnak el.

Zsalai §!1ár*k tárná?»
3 navl könyvviteli és gyorsír isi tanfolyam 

j december l-ói ismét megnyillik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan a. 1. sz. 3. em. 42. lift 
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Aláírási felhívás.

A „debreceni &Tépssö¥QtségI Hitelszövetkezet11
(Varga-utci 1., fö dszint, az Ipar és Keres ede mi bank p Idájában.) 1914. évi IL év­
társulatát már megnyitott t. Belépésre je emkezhetní a mni naptól kezdve. Kölcsö­

nöket már a most belépő tagoknak is folyósítunk.
Azi: St-f saasyjiaíómájg.

rannii

Olcsóbb lett
a növendék marhahús.

Tisztelettel értesítek a n. érdemű hús 
fogyasztó közönséget, h gy mai kornak meg­
felelő szép, prima növendék mállását vá­
gunk és o cső árak melleit árusítjuk. 1, rendű 
növendő < marnahus 1 kg. 1 kor. 20 fii ér, 
II. rendű 1 korona állandó árak mellett lesz­
nek a mai naptól árusítva.

Ezért fe Kérjük a n. é demü közönséget, 
hogy ne üljön fel hangzatos felhivaso-nak, 
liánom térjen v ssza mindenki a húsárul > 
cs zonyaihoz, Simonffy-uica 1. számú bérház 
huscsar.ickáha. A n. e. közönség szives párt­
fogását kér,ük. Tisztelettel 1489

összes husárusV.o asszonyok

Legjobb fegyverek és töltények csak

Ladányi József éí láiáíl,
Debrooon, flac-u. 8d. sz,
a Roy.il-szállóval szemven.

Tolafon 13—3>

Is. n, lőporáruda.

Telefon 644 £ip
tyeßrecen, ÍPiac-u. sz. 58. volt Iparbank helyiségében

Sí monarüia iegnagyoßß és iegolcsoßß cége ezen ciüßeüßen,
safstt fiókkal.

I

Szövelszon eg-osztályból:
Szőnyeg gyapjú Ta: estei 175x250 K 22*55

200x80) K 34*- 
nyirolt Biskra 175x250 K 42 — 

„ „ 200x300 K 62*-
ágvelő jó minősé? K 1*00

Kitűnő minőségű függönyt irtó (Kuni-) K 2*70 
Szabadalmazott Storhuző, kisebbíthető K 1*20

1)
J»
n
M

V
5)
*1

Linoleum-os itályból:
Parafa linoleum szőnyeg 150x200

200x200 
200x250

„ „ „ 200x300
Lin óleum mondóéin lémsarkokkal 
Konvh 'készlet, mintázott vi iszkosvászon- 

b 1 a ztal-, szekrény- és székre

»1
9}

M
ti

V
51

K 7*50 
K 10- 
K 12*50 
K 15*— 
K 1-90

K 3-G0

Ssőíiöpanyek hölgyek és urak részére 12 koronától fe jebb.
Ezen áruházát, valamint az árukat vélelkötelezettscg nélkül megtekintheti mindenki.

Ny malotl körlorgógépca U „Debreczeni Újság, nyomdájáoaiO J'uUjdoaos: Tttau Gyula
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